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ABSTRAKT 

Diplomová práce s názvem „Evaluace efektů strukturálních fondů v ORP Veselí nad Mo-

ravou―, je zaměřena na hodnocení aktivit města v oblasti čerpání finančních prostředků ze 

strukturálních fondů Evropské unie.  

Teoretická část představuje základní pojmy regionální politiky Evropské unie i České re-

publiky, stěţejných v procese uskutečňování projektů v rámci operačních programů. 

Praktická část je zaměřena na provedení socioekonomické charakteristiky Veselí nad Mo-

ravou, zmapování realizovaných projektů města, realizaci dotazníkového šetření a následné 

navrţení projektů na podporu rozvoje města. 
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ABSTRACT 

The thesis titled "Evaluation of the effects of structural funds in the ORP Veseli nad Mora-

vou―, is focused on the evaluation of activities in the field of drawing funds from the Euro-

pean Union structural funds. 

The theoretical part presents the basic concepts of regional policy of the European Union 

and the Czech Republic, important in the process of realisation projects under the operatio-

nal programs. 

The practical part is focused on treatment of socio-economic characteristics Veselí nad 

Moravou, mapping of implemented projects, the realisation of the questionnaire and sub-

sequent design projects to support the development of the city. 
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ÚVOD 

Strukturální fondy slouţí jako hlavní nástroje regionální a strukturální politiky Evropské 

Unie. Jejich pomocí by mělo docházet ke sniţování rozdílů v ţivotní úrovni obyvatel mezi 

regiony, ke zvyšování zaměstnanosti, k posilování konkurenceschopnosti a dosahování 

udrţitelného růstu tak, aby se i obce v souladu s Národním strategickým referenčním rám-

cem staly přitaţlivým místem pro realizaci investic, práci a ţivot obyvatel. Tato diplomová 

práce je zaměřena na zhodnocení vlivů čerpání finančních prostředků ze strukturálních 

fondů na obec Veselí nad Moravou. 

Primárním cílem práce je zmapování moţností získávání finančních prostředků z fondů EU 

podle prioritních potřeb města zjištěných na základě socioekonomické analýzy a následné 

SWOT-analýzy s průzkumem názorové hladiny obyvatel Veselí nad Moravou zaměřeným 

na výběr projektů, které by město mohlo realizovat s pomocí příspěvků EU. Dílčím cílem 

je zjištění, zda měly dosud realizované projekty ze strukturálních fondů očekávaný vliv 

na rozvoj města. 

K úspěšnému dosaţení cílů je potřeba mnoho znalostí. V rámci této práce je ovšem ne-

moţné poskytnout vyčerpávající prezentaci dané problematiky - v teoretické části proto 

budou vymezeny zejména pojmy regionální politiky na úrovni Evropské unie i České re-

publiky. Dále bude popsáno institucionální, legislativní, zabezpečení regionální politiky 

v ČR a popis základních strategických dokumentů v této oblasti. Zmíněny budou operační 

programy z období let 2007 – 2013 a podrobně rozepsány ty programy, v jejichţ rámci 

byly projekty obce Veselí nad Moravou zrealizovány. Informace pro tuto část budou zís-

kány prostřednictvím studia dokumentů, odborné literatury. 

Socioekonomická analýza v praktické části práce si klade za cíl vytyčení prioritních potřeb 

města a seznámení čtenáře s jeho celkovou socioekonomickou situací. V rámci sekce hos-

podaření bude zpracován podrobnější přehled příjmů a výdajů města zaměřený na financo-

vání projektů zrealizovaných zejména z prostředků strukturálních fondů.  

Další kapitoly uvedou přehled všech takto financovaných projektů zrealizovaných v  letech 

2007 – 2013. Následné dotazníkové šetření by mělo poodhalit, zda se obyvatelé Veselí nad 

Moravou zajímají o aktivity města v oblasti čerpání prostředků Evropské unie na uskuteč-

ňování projektových záměrů a zda změny s tím spojené jsou viditelné, pozitivní, anebo 

naopak negativní. 
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Poslední část diplomové práce tvoří katalog navrhovaných projektů sestavených na základě 

poznatků zjištěných pomocí zpracované socioekonomické analýzy, SWOT analýzy a do-

tazníkového šetření tak, aby tyto projekty umoţnily odstranit popsané nedostatky řešeného 

území a tím zvýšit kvalitu, ţivotní úroveň i spokojenost jeho obyvatel. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 REGIONÁLNÍ POLITIKA 

Přestoţe se regionální politika stává čím dále tím více populárnější disciplínou, neexistuje 

jednotní definice, která by přesně vymezila, co tento pojem zahrnuje. Je to dáno mimo jiné 

i tím, ţe se vyvíjela v různých socioekonomických podmínkách ovlivňovaných hospodář-

skými politikami konkrétních zemí. Proto existuje několik definic regionální politiky: 

Evropská unie definuje Regionální politiku EU jako politiku hospodářské a sociální 

soudrţnosti (HSS), která je odrazem principu solidarity uvnitř Evropské unie, kdy bohatší 

státy přispívají na rozvoj chudších států a regionů, aby se zvýšila kvalita ţivota obyvatel 

celé Evropské unie. 

„Regionální politika představuje soubor intervencí, zaměřených podle konkrétní situace 

státu a jeho regionů a podle očekávaných vývojových tendencí, na podporu opatření ve-

doucích k růstu ekonomických aktivit a lepšímu územnímu rozloţení v území a k rozvoji 

infrastruktury. Základní podmínkou je jasné definování priorit a koncentrace prostředků na 

tyto priority. Jejím významným cílem je konvergence regionů v rámci určitého územního 

celku a klíčovým znakem je její selektivnost, to znamená diferenciace zaměření intervencí 

na podporu vybraných problémových regionů, které výrazně zaostávají ve svém rozvoji za 

průměrem v míře, která je společensky uznána za neţádoucí.― (Strategie regionálního roz-

voje ČR, 2007-2013) 

„Na základě zkušeností z jednotlivých členských států i celé Evropské unie lze výstiţně 

regionální politiku charakterizovat jako určitou koncepční a cílevědomou činnost jisté ve-

řejné autority (místních a regionálních orgánů, vlád, řídících orgánů EU) usilující o elimi-

naci negativních důsledků teritoriálně nerovnoměrného ekonomického rozvoje a probíhají-

cích strukturálních změn. Regionální politika má tedy za úkol korigovat ve sféře prostoro-

vé alokace ekonomických zdrojů některé důsledky působení trţního mechanizmu, jeţ jsou 

pro danou společnost z různých důvodů (ekonomických, sociálních aj.) nepřijatelné a jeţ 

mohou v dalším období vést k neúplnému vyuţívání dostupných zdrojů.― (Wokoun aj., 

2008, s. 31) 

Regionální politika, se do širšího povědomí dostává počátkem třicátých let v souvislosti 

s velkou hospodářskou krizí ve Velké Británii. Od této doby procházela různými vývojo-

vými obdobími, která přinesli reformy, změny nástrojů, cílů, vytváření institucionálního 

rámce, atd., aţ po současné období let 2007 – 2013. 
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1.1 Základní pojmy 

Podkapitola si klade za cíl charakterizovat základní pojmy regionální politiky, pouţité 

v této práci, jako jsou obec, obec s rozšířenou působností, NUTS, projekt, před vstupní 

nástroje. 

Obec 

„Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; tvoří územní celek, 

který je vymezen hranicí území obce. Je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek. 

Obec vystupuje v právních vztazích svým jménem a nese odpovědnost z těchto vztahů 

vyplývající. Pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů; při plnění 

svých úkolů chrání téţ veřejný zájem.― (Zákon č. 128/2000 Sb. §1-2) 

Obec s rozšířenou působností 

Po zániku okresních úřadů v r. 2002 vznikli jako nová správní úroveň obecní úřady s rozší-

řenou působností, provádí ve svém správním obvodu výkon státní správy v přenesené pů-

sobnosti. (Bimek a kol., 2011, s. 10) Obecně je rozšířená působnost vybraných obcí v § 66 

a §61 a dalších ustanoveních zákona o obcích č. 128/2000 

NUTS 

NUTS je mezinárodní standard zavedený statistickým úřadem Evropských společenství ve 

spolupráci s ostatními orgány EU pro potřeby klasifikování jednotné unifikované struktury 

územních jednotek. Jejích vymezení je charakterizováno počtem obyvatel i rozlohou. 

Hlavní význam NUTS spočívá ve vyuţití pro statistické potřeby EU, ale hlavně zařazení 

regionů různé úrovně pod jednotlivé cíle regionální a strukturální politiky EU. Kraje v ČR 

jsou zařazeny do úrovně NUTS III. K čerpání strukturálních fondů a pro potřeby poskyto-

vání dat bylo nutné vytvořit sdruţené kraje, tzv. Regiony soudrţnosti na úrovni NUTS II. 

(Wokoun, 2006, s. 136). Územní jednotky NUTS v ČR se vymezují takto: 

Územní jednotka NUTS 1 – území ČR 

Územní jednotky NUTS 2 - sdruţené kraje (VÚSC) 

Územní jednotky NUTS 3 - kraje (VÚSC)  

LAU 1 – v ČR okresy (Systém LAU je určen zejména pro potřeby statistiky regionů. Na 

rozdíl od systému NUTS, který je postaven na právním základě, LAU legislativní oporu 

nemá.) 
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LAU 2 – v ČR obce 

Projekt 

Projektem se rozumí jedinečná soustava činností směřujících k předem stanovenému a 

jasně definovanému cíli, která má určený začátek a konec, vyţaduje informace, materiál, 

peníze, úsilí, schopnosti, dovednosti zúčastněných lidí. V kontextu strukturálních fondů se 

projektem rozumí ucelený projektový záměr, který předkládá ţadatel s cílem získat dotaci 

v rámci operačního programu, musí splňovat formální náleţitosti a musí být v souladu 

s podmínkami operačního programu. (Odbor Rámce podpory Společenství MMR ČR, 

2005, s. 39) 

Před vstupní nástroje 

V zemích, které se chystají na přistoupení EU, před vstupní nástroje podporují nezbytné 

hospodářské, politické i správní reformy, přispívají k zavádění, harmonizaci legislativy EU 

a kandidátských zemí. (Odbor Rámce podpory Společenství MMR ČR, 2005, s. 39) 

Infrastruktura 

„Soubor podmínek a odvětví, která podmiňují fungování a rozvoj celé ekonomiky. Tech-

nickou infrastrukturou je myšlena doprava, telekomunikace, vodní a odpadové hospodář-

ství. Ekonomickou infrastrukturu tvoří finanční, pojišťovací a bankovní sluţby.― (Jáč a 

kol., 2010, s. 164) 

1.2 Regionální politika EU 

Převáţně ekonomické motivy na odstranění neţádoucích regionálních disparit, vyústili 

v první konferenci v Bruselu, zaměřenou na regionální politiku. Uspořádanou Evropskou 

komisí v roce 1961. Zájem regionální politiku stoupl po rozšíření Evropských společenství 

o Velkou Británii, Irsko a Dánsko v roce 1973. Po mnoha sloţitých vyjednáváních, vznikl 

v březnu 1975 Evropský fond regionálního rozvoje, který se stal základním nástrojem na 

sniţování nerovnoměrnosti vývoje jednotlivých regionů. Zásadní reformu regionální poli-

tiky přinesl Jednotný evropský akt, v roce 1986, který za účelem budování vnitřního trhu, 

stanovil, kromě jiného, cíl vytvoření politiky směřující k posilování ekonomické i sociální 

soudrţnosti a sníţení rozdílů hospodářské vyspělosti regionů. Reforma zároveň zavedla 

základní principy RP: koncentrace, programování, partnerství, adicionality. Maastrichtská 

smlouva podepsána v únoru 1992, byla dalším mezníkem ve vývoji RP. Byl zaloţen Vý-

bor regionů, poradní orgán hájící zájmy místních a regionálních samospráv v EU. Struktu-
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rální politika v tomto období zahrnovala čtyři fondy: Evropský fond regionálního rozvoje 

(EARDF), Evropský sociální fond (ESF), Evropský zemědělský garanční a podpůrný fond 

(EAGGF), Finanční nástroj pro řízení rybolovu (FIDG) a Kohezní fond, který se mezi 

strukturální fondy nepočítá. Pro období let 2000 – 2006 (rozšíření o země střední a vý-

chodní Evropy), došlo k reformě a její výsledkem bylo zjednodušení, větší koncentrace, 

efektivita finančních prostředků, sníţení prioritních cílů z šesti na tři a zdokonalení kontrol. 

K nástroji před vstupní pomoci PHARE, který vznikl v roce 1989, se přidaly fondy ISPA a 

Sapard určené k financování projektů zaměřených na ţivotní prostředí, dopravní sítě i ze-

mědělství. (Marek a Kantor, 2009, s. 17 – 23) 

Období let 2007 – 2013 

Rozšířením Evropské unie na 27 členů došlo ke sníţení průměrného příjmu na osobu, zá-

kladním prvkem rozpočtu rozšířené EU se tak stala politika soudrţnosti. Na základě toho 

byly v tomto období vytyčeny tři základní cíle: 

 Konvergence – podpora růstu a tvorby pracovních míst v nejméně rozvinutých 

členských zemích, tedy regionech, jejichţ HDP na osobu je niţší neţ 75 % průměru 

EU, spadají sem i tzv. phasing out regiony, které splňují podmínku HDP na obyva-

tele, pohybujícího se na obyvatele od 75 % průměru rozšířené EU a 75 % původní 

evropské patnáctky. (Hájek, Novosák, 2010, s. 70) Na tento cíl je průměrně aloko-

váno asi 82 % všech prostředků unijní regionální politiky. Cíl konvergence pokrývá 

celé území ČR s výjimkou hlavního města Prahy. (Marek, Kantor, 2009, s.24) 

 Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost – jedná se o podporu těch ob-

lastí, které nepadají pod cíl konvergence a tedy jejich HDP na osobu je vyšší neţ 75 

% průměru EU (Marek, Kantor, 2009, s. 25). Tento cíl je orientován na zvýšení 

konkurenceschopnosti, atraktivity regionů EU a posílení zaměstnanosti ve všech 

regionech EU. (Hájek, Novosák, 2010, s. 71) 

 Evropská územní spolupráce – posílení evropské příhraniční, nadnárodní a mezi-

národní spolupráce. V rámci tohoto cíle je podpora poskytována regionům člen-

ských států na úrovni NUTS III ve vzdálenosti maximálně 150 km od národní hra-

nice. (Hájek, Novosák, 2010, s. 71) 

Principy regionální politiky 

Regionální politika EU se opírá o řadu základních i doplňkových principů a strukturální 

politika se řídí především následujícími principy: 
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 Koncentrace – usiluje o cílení výdajů strukturálních fondů do oblasti, kde existují 

největší strukturální problémy. (Marek, Kantor, 2009, s. 27) Spočívá v tom, aby 

prostředky byly vyuţívány co nejúčelněji na projekty slibující největší efekt a to 

pouze na základě předem stanovených cílů (Grospič et al., 2008, s. 127) 

 Partnerství – vyţaduje aktivní účast Evropské komise a odpovídajících regionálních 

a místních orgánů, popřípadě kompetentních nevládních aktérů, na všech etapách 

administrace strukturálních fondů, včetně plánování, implementace, řízení monito-

rování a hodnocení. Mezi partnery patří například: příslušné regionální, místní or-

gány veřejné moci, hospodářští, sociální partneři, subjekty zastupující občanskou 

společnost, nevládní organizace. Spolupráce samotných příjemců pomoci (regionů, 

měst, obcí) s Evropskou komisí by měla být co nejvyšší. (Marek, kantor, 2009, s. 

127) 

 Programování – tento princip v sobě skrývá jednak koncepční dimenzi reprezento-

vanou tvorbou programových dokumentů a jednak časovou dimenzi reprezentova-

nou víceletým programovým obdobím. Realizace principu programování prošla 

vývojovými změnami v jednotlivých programových obdobích. V období 2007 – 

2013 došlo k vytvoření unijní strategické úrovně plánování na bázi Strategického 

rámce Společenství, který definoval hlavní oblasti intervencí kohezní politiky a te-

prve na tomto základě byly tvořeny strategické dokumenty na národní úrovni s cí-

lem posílit soulad mezi unijními a národními prioritami. Pro tvorbu Operačních 

programů vznikl poţadavek na vytváření Národního strategického referenčního 

rámce, jako závazného dokumentu pro čerpání finanční podpory v rámci cílů 1. a 2. 

(Hájek, Novosák, 2010, s. 73-77) 

 Adicionalita – prostředky z unijních zdrojů mají pouze doplňovat výdaje ze strany 

příjemců pomoci. Podle typu a povahy projektu se odvozuje výše národního podílu 

doplňujícího unijní zdroje. Cílem je dosaţení větší efektivnosti i odpovědnosti. 

(Marek, Kantor, 2009, s. 28) 

 Monitorování a vyhodnocování – význam tohoto principu se neustále zvyšuje, jde o 

velmi důslednou kontrolu nejen věcného, ale i finančního plnění projektu. Před 

schválením projektu je vyţadováno podrobné hodnocení jeho dopadů, pak následu-

je průběţné monitorování realizace, nakonec dojde na zhodnocení jeho skutečných 

přínosů. (Grospič et al., 2008, s. 128) 

Nástroje regionální politiky 
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Politika soudrţnosti je naplňována prostřednictvím strukturálních fondů a Fondu soudrţ-

nosti. 

Strukturální fondy (SF) jsou určeny pro chudší anebo jinak znevýhodněné regiony (např. 

venkovské a problémové městské oblasti, upadající průmyslové oblasti, oblasti s geogra-

fickým nebo přírodním znevýhodněním, jako například ostrovy, hornaté oblasti, řídce osíd-

lené oblasti a pohraniční regiony). Peníze ze SF jsou čerpány v rámci několikaletých cyklů, 

tzv. programových období a na základě definování jasných cílů a priorit. 

Existují dva strukturální fondy: 

Evropský fond pro regionální rozvoj (ERDF) je objemem peněz největším ze strukturál-

ních fondů. Zaměřuje se na modernizaci a posilování hospodářství. Jelikoţ jsou jeho pro-

středky určeny pro všechny tři cíle programového období 2007-2013, má široký záběr a 

zasahuje do mnoha oblastí. Podporovány jsou investiční (infrastrukturní) projekty, jako 

např. výstavba silnic a ţeleznic, odstraňování ekologických zátěţí, budování stokových 

systémů, podpora inovačního potenciálu podnikatelů, rozvoj a obnova sportovních areálů, 

rekonstrukce kulturních památek, výsadba regenerační zeleně, výstavba či oprava infra-

struktury pro poskytování zdravotní péče, zavádění sluţeb elektronické veřejné správy 

apod.  

Evropský sociální fond (ESF) podporuje aktivity v oblastech zaměstnanosti a rozvoje 

lidských zdrojů. Svých cílů dosahuje například posilováním sociálních programů člen-

ských států, pomáháním rizikovým skupinám obyvatel, podporou rovných příleţitostí na 

trhu práce a zlepšováním mobility pracovních sil v rámci EU. ESF podporuje neinvestiční 

projekty, jako např. rekvalifikace nezaměstnaných, speciální programy pro osoby se zdra-

votním postiţením, děti, mládeţ, etnické menšiny a další znevýhodněné skupiny obyvatel, 

tvorba inovativních vzdělávacích programů pro zaměstnance, rozvoj institucí sluţeb za-

městnanosti, rozvoj vzdělávacích programů apod. 

Fond soudrţnosti (FS), jinak také Kohezní fond, je na rozdíl od strukturálních fondů ur-

čený na podporu rozvoje chudších států, nikoli regionů. Podobně jako u ERDF jsou z něj 

podporovány investiční (infrastrukturní) projekty, avšak jen se zaměřením na dopravní 

infrastrukturu většího rozsahu (např. transevropské sítě) a ochranu ţivotního prostředí, 

nově i na oblast energetické účinnosti a obnovitelných zdrojů energie. Členský stát má 

moţnosti čerpat prostředky z FS, pokud jeho hrubý národní důchod na obyvatele nepřekro-
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čí 90% průměru EU a má sestavený program vedoucí ke splnění podmínek hospodářského 

sbliţování (tzv. konvergenční program). (www.strukturalni-fondy.cz, 2013) 

Tab. 1. Vztah strukturálních fondů k cílům kohezní politiky 2007 – 2013  

 Strukturální fond 

Cíl konvergence ERDF, ESF, FS 

Cíl Regionální konkurenceschopnost a za-

městnanost 

ERDF, ESF 

Cíl Evropská územní spolupráce ERDF 

Zdroj: (Hájek, Novosák, 2010, s. 72) 

http://www.strukturalni-fondy.cz/
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2 REGIONÁLNÍ POLITIKA V ČR 

Regionální politika se v České republice zejména v uplynulých 10 letech zařadila mezi 

vládní politiky a nástroje, které přispívají k vyváţenému rozvoji území a zajištění územní 

soudrţnosti. I kdyţ současné trendy v jejím rozvoji směřují k posilování decentralizace na 

jedné straně (rostoucí úloha krajů v regionálním rozvoji) a evropské dimenze (určující role 

politiky hospodářské a sociální soudrţnosti prostřednictvím evropských fondů) na straně 

druhé, plní stát i nadále nezastupitelnou úlohu při rozvoji celého systému regionální politi-

ky. (Postránecký, 2010, s. 1) 

 

2.1 Vývoj regionální politiky ČR po roce 1989 

Rokem 1989 se centrálně plánovaná ekonomika postupně změnila na trţní hospodářství. 

Ekonomická transformace nastartovala svobodné podnikání a obnovila občanské a politic-

ké svobody. Změny vlastnických vztahů zpravidla směrem od státního vlastnictví k sou-

kromému byly realizovány prostřednictvím privatizace. Obecně je moţné konstatovat, ţe 

vlády v té době přikládaly větší váhu transformačním problémům a procesům, které měly 

celoplošné makroekonomické dopady. Současně meziregionální rozdíly nebyly v této době 

prozatím natolik markantní, aby vyţadovali zvláštní pozornost. Na druhé straně se česká 

ekonomika potýkala s neúměrným podílem odvětví těţkého průmyslu, zastaralým výrob-

ním parkem a nedostačujícím sektorem sluţeb. V období 1991 aţ 1992 byla vymezena 

regionální politika, včetně jejích cílů a nástrojů. Tento proces byl přerušen rozdělením teh-

dejší České a Slovenské Federativní Republiky. V letech 1992 aţ 1996 nebyla regionální 

politika příliš ve středu zájmů centrálních orgánů, které v té době řešily především problé-

my ekonomické transformace. Z tohoto důvodu regionální politika sestávala spíše z podpo-

ry malých a středních podniků jednak v rámci úvěrové politiky, jednak dotacemi na úhradu 

úroků. Dalšími činnostmi v duchu regionální politiky byla např. aktivní politika zaměstna-

nosti, na jejímţ základě byly finanční prostředky jednotlivým úřadům práce distribuovány 

s ohledem na výši zaměstnanosti, resp. nezaměstnanosti v dané lokalitě. Do popředí zájmu 

se česká regionální politika dostává rokem 1996. Důvody byly následující: hospodářská 

recese, která ochromila ekonomiku, se začala projevovat v jednotlivých regionech odlišně, 

resp. měla různý rozsah negativních dopadů. Regionální disparity na území České republi-

ky se začaly projevovat např. různými úrovněmi nezaměstnanosti. Dalším neopomenutel-
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ným důvodem bylo zahájení před-vstupních jednání České republiky s Evropskou unií 

v souvislosti s plánovaným rozšiřováním Evropské unie. V této souvislosti vzniká v témţe 

roce Ministerstvo pro místní rozvoj. Rok 2000 je zlomovým rokem z hlediska ukotvení 

regionální politiky České republiky do legislativního rámce, jiţ korespondujícího 

s evropským právem. Zcela zásadními strategickými dokumenty regionální politiky České 

republiky se stala Strategie regionálního rozvoje české republiky a na ni navazující Pro-

gramy rozvoje krajů české republiky na úrovni NUTS 3 a operační programy na úrovni 

NUTS2.  Tento rok se stal také rokem vzniku do současnosti platného územního uspořádá-

ní republiky. Jedním z posledních mezníků relativně krátké historie české regionální politi-

ky je v roce 2004 vstup České republiky do Evropské unie. Od tohoto okamţiku mohla 

Česká republika postoupit od čerpání před-vstupní pomoci k čerpání finančních prostředků 

ze strukturálních fondů Evropské unie. (Jáč a kol., 2010, s. 41) 

Právní rámec regionální politiky České republiky 

Východiskem regionální politiky je článek 99 Ústavy ČR, který vytváří ústavněprávní pod-

statu existence obcí jako základních územních samosprávných celků a krajů jako vyšších 

územních samosprávných celků. 

S tím souvisí obecní normy schválené v roce 2000 a to zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, 

zákon č. 129/2000 Sb., o krajích, č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje a zákon 

č. 132/2000 Sb., o změně a zrušení některých zákonů souvisejících se zákonem o krajích, 

zákonem o obcích, zákonem o okresních úřadech a zákonem o hlavním městě Praha. 

Zákon České národní rady č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů 

státní správy České republiky, ustanovuje Ministerstvo pro místní rozvoj ústředním orgá-

nem státní správy ve věcech regionální politiky. (§14, odst. 1) 

S regionální politikou souvisí i zákon č. 47/2002 Sb., o podpoře malého a středního podni-

kání. Pro vlastní realizaci regionální politiky jsou velmi důleţitá usnesení vlády. K těm 

věcně nejbliţším patří Zásady regionální politiky ČR (usnesení č. 235/1998), Strategie 

regionálního rozvoje ČR 2000-2006 (usnesení vlády č. 682/2000) a Strategie regionálního 

rozvoje ČR pro léta 2007-2013 (usnesení vlády č. 560/2006). Z hlediska usměrňování roz-

vojových procesů je důleţitá i Politika územního rozvoje ČR (usnesení vlády č. 561/2006).  

Do legislativního rámce regionální politiky v posledních letech ještě zasáhly novely sta-

vebního zákona, kdy dle zákona č.183/2006 Sb., o územní plánování a stavebním řádu, 

jsou nástroje územního plánování výslovně chápány jako koncepce rozvoje území.   



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 22 

 

Institucionální zabezpečení regionální politiky v České republice 

Regionální politika je zabezpečována na státní, krajské, obecní úrovni, následujícími insti-

tucemi: 

 Ministerstvo pro místní rozvoj 

 Centrum pro regionální rozvoj České republiky – státní příspěvková organizace, 

zřízená MMR, jeho hlavním cílem je pomoc schváleným projektům v jejích úspěš-

né a efektivní realizaci 

 Řídící a koordinační výbor – zřízen MMR, koordinuje přípravu a realizaci progra-

mů financovaných z fondů EU, dohlíţí na přípravu klíčových programových do-

kumentů 

 Národní programový výbor a monitorovací výbor pro oblast hospodářské a sociální 

soudrţnosti – přípravy a monitorování všech činností nezbytných k zapojení ČR do 

systému politiky hospodářské a sociální soudrţnosti 

 Asociace krajů ČR – zájmové sdruţení právnických osob na krajské úrovni, jehoţ 

cílem je prosazování společných zájmů krajů. 

 Svaz měst a obcí České republiky – zájmové sdruţení právnických osob, kterého 

členy jsou města a obce. Jeho hlavním posláním je zájmy místních samospráv na 

národní i evropské úrovni 

Dalšími aktéry regionálního rozvoje jsou Rozvojové agentury (CzechIndustry, 

CzechInvest, Cechtourism, Agentura pro regionální rozvoj). (Jáč a kol., 2010, s. 44) 

Programové dokumenty regionální politiky ČR 

Pro zapojení ČR do strukturální politiky je nutno vypracovat řadu strategických a progra-

mových dokumentů, které musí být v souladu s těmi, pouţívanými Evropskou Unií. 

Hlavní zásady a priority politiky hospodářské a sociální soudrţnosti EU, obsahuje rámcový 

strategický dokument Strategické obecné zásady Společenství. Doporučuje způsoby, jak by 

regiony měli co nejlépe vyuţít objem finančních prostředků vyčleněných z rozpočtu EU na 

tuto oblast. V návaznosti na SOZS pak kaţdý členská stát připraví tzv. Národní strategický 

referenční rámec. Dokument SOZS navrhuje Evropská komise, která ho zašle Evropskému 

parlamentu a Radě EU, ti jej projednají a rozhodnou o jeho finální podobě. Pro plánovací 

období 2007-2013 představila tento dokument komisařka pro RR Danuta Hůbner jiţ 13. 

července 2006. (Marek, Kantor, 2009, s. 33-34) 
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Národní rozvojový plán 2007-2013 

Definuje strategii rozvoje České republiky pro období 2007—2013. Vychází z textů naří-

zení ke strukturálním fondům a Fondu soudrţnosti, jeho strategie se opírá o klíčové evrop-

ské, domácí a další platné resortní strategické dokumenty, popisuje nastavení systému ko-

ordinace politiky hospodářské a sociální soudrţnosti. Klíčové body tohoto systému budou 

promítnuty do Národního strategického referenčního rámce. Jeho přípravou byl pověřen 

expertní tým pod vedením Řídícího a koordinačního výboru, kde jsou zastoupeny orgány 

státní správy, regiony soudrţnosti, hospodářská komora, ČSU atd. (www.strukturální fon-

dy.cz., 2013). Globálním cílem NRP je proměna socioekonomického prostředí ČR, v sou-

ladu s principy udrţitelného rozvoje tak, aby se stala přitaţlivým místem pro realizaci in-

vestic, práci a ţivot obyvatel. (Marek, Kantor, 2009, s. 33-34) 

Národní strategický referenční rámec 

Představuje základní programový dokument České republiky pro vyuţívání fondů EU. 

Zpracování Národního strategického referenčního rámce ČR 2007—2013 vychází z povin-

ností členského státu definovaných v Nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 ze dne 11. července 

2006 o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském soci-

álním fondu a Fondu soudrţnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1260/1999. Analytická část 

Národního strategického referenčního rámce se zaměřuje na identifikaci klíčových silných 

stránek České republiky pro posilování její konkurenceschopnosti, stejně tak jako proble-

matických míst a slabých stránek, které mohou stát v cestě udrţitelnému růstu ekonomiky i 

společnosti. Východiskem pro zpracování návrhu Národního strategického referenčního 

rámce byl Národní rozvojový plán České republiky, jenţ byl vzat na vědomí usnesením 

Vlády České republiky č. 175/2006. Národní strategický referenční rámec udává systém 

operačních programů politiky hospodářské a sociální soudrţnosti 2007—2013, jejichţ pro-

střednictvím jsou jednotlivé prioritní osy realizovány. (www.strukturální fondy.cz., 2013) 

http://www.strukturální/
http://www.strukturální/
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3 OPERAČNÍ PROGRAMY 

Čerpání finančních prostředků v rámci RP EU je realizováno pomocí tzv. operačních pro-

gramů. Pro ţadatele a realizátory projektů se jedná o závazné dokumenty, protoţe jsou 

popisem souhrnných priorit, řízení a finančních zdrojů a upřesňují oblasti intervencí na 

národní úrovni i v jednotlivých regionech dané členské země. O jejich schválení rozhoduje 

Evropská komise. Rozlišujeme tematické programy, které řeší problematiku daného sekto-

ru, či oblasti, anebo regionální, vztahující se na jeden region. Vláda České republiky přijala 

na základě NRP a NSRR 24 operačních programů, které byly následně předloţeny Evrop-

ské komisi k projednání: 

 Ţivotní prostředí 

 Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

 Výzkum a vývoj pro inovace 

 Podnikání a inovace 

 Lidské zdroje a zaměstnanost 

 Doprava 

 Integrovaný operační program 

 Technická pomoc 

 Sedm regionálních operačních programů 

 Dva programy pro region soudrţnosti hl. m. Prahy 

 Devět programů evropské územní spolupráce 

3.1 Regionální operační programy 

V rámci cíle Konvergence je pro období 2007—2013 bylo připraveno celkem 7 regionál-

ních operačních programům (ROP) určených pro celé území České republiky s výjimkou 

Hlavního města Prahy.  Regionální operační programy pokrývají několik tematických ob-

lastí s cílem zvýšení konkurenceschopnosti regionů, urychlení jejich rozvoje a zvýšení 

atraktivity regionů pro investory. Kaţdý ROP je řízen samostatně Regionální radou (RR) 

příslušného regionu soudrţnosti. Kaţdý ROP je samostatným dokumentem spravovaným 

regionální radou a reaguje na potřeby příslušného regionu, obecně se ale zaměřuje na ob-

dobná témata a to dopravní dostupnost, rozvoj území, regionální rozvoj podnikání, rozvoj 

cestovního ruchu. Všechny podporované aktivity jsou spolufinancovány z ERDF, to zna-

mená, ţe se jedná o investiční projekty.(www.strukturalni-fondy.cz, 2013) 

http://www.strukturalni/
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Obr. 1. Alokace prostředků z fondů EU v ČR pro ROP v cíli Konvergence 

(www.strukturalni-fondy.cz, 2013) 

3.2 Tematické operační programy 

Pro celé území České republiky je určeno 8 tematických operačních programů, s výjimkou 

Hlavního města Prahy, tomu se vymykají projekty spolufinancované z Fondu soudrţnosti 

v OP Doprava a OP Ţivotní prostředí, protoţe Fond soudrţnosti je určený pro celou Čes-

kou republiku. Dále existují tzv. vícecílové operační programy, které jsou financovány jak 

z prostředků určených pro cíl Konvergence, tak z prostředků pro cíl Regionální konkuren-

ceschopnost a zaměstnanost a způsobilým územím je proto celá Česká republika. Vícecílo-

vými operačními programy jsou OP Lidské zdroje a zaměstnanost, OP Vzdělávání pro 

konkurenceschopnost, Integrovaný operační program a OP Technická pomoc.  

 

Obr. 2. Alokace prostředků z fondů EU v ČR v rámci tematických OP 

(www.strukturalni-fondy.cz, 2013) 

http://www.strukturalni-fondy.cz/
http://www.strukturalni-fondy.cz/
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4 ČERPÁNÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ EU VE VESELÍ NAD 

MORAVOU 

Město Veselí nad Moravou zrealizovalo v uplynulých letech řadu projektů, spolufinanco-

vaných z prostředků EU prostřednictvím operačních programů: ROP NUTS II Jihovýchod, 

OP Lidské zdroje a zaměstnanost, OP Ţivotní prostředí. 

4.1 Regionální operační program NUTS II Jihovýchod 

Regionální operační program NUTS II Jihovýchod (ROP Jihovýchod) je určen pro region 

soudrţnosti Jihovýchod sestávající z Jihomoravského kraje a kraje Vysočina.  Zaměřuje se 

na zlepšení dopravní dostupnosti a propojení regionu vč. modernizace prostředků veřejné 

dopravy, podporu rozvoje infrastruktury i sluţeb cestovního ruchu, přípravu menších pod-

nikatelských ploch a zlepšování podmínek k ţivotu v obcích a na venkově především pro-

střednictvím zkvalitnění vzdělávací, sociální a zdravotnické infrastruktury. Spadá pod cíl 

Konvergence a je pro něj z ERDF vyčleněno 720,36 mil €. ROP JV obsahuje 4 prioritní 

osy rozdělující operační program na logické celky, a ty jsou dále konkretizovány prostřed-

nictvím tzv. oblastí podpory, které vymezují, jaké typy projektů mohou být v rámci pří-

slušné prioritní osy podpořeny. V rámci tohoto OP mohou ţádat o podporu kraje, obce, 

svazky obcí, organizace zřizované nebo zakládané kraji či obcemi, provozovatelé dráhy, 

nestátní neziskové organizace, malí a střední podnikatelé a další. (www.strukturalni-

fondy.cz, 2013). Prioritní osy jsou následovní: 

1. Prioritní osa 1: Dostupnost dopravy   

1.1. Oblast podpory: Rozvoj dopravní infrastruktury v regionu 

1.2. Oblast podpory: Rozvoj dopravní obsluţnosti a veřejné dopravy 

1.3. Oblast podpory: Obnova vozového parku dráţních vozidel hromadné přepravy 

osob 

1.4. Rozvoj infrastruktury pro nemotorovou dopravu 

2. Prioritní osa 2: Rozvoj udrţitelného cestovního ruchu  

2.1. Oblast podpory: Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

2.2. Oblast podpory: Rozvoj sluţeb v cestovním ruchu 

3. Prioritní osa 3: Udrţitelný rozvoj měst a venkovských sídel - Hlavním cílem je sys-

tematické zvyšování konkurenceschopnosti regionu posilováním rozvojového potenciá-

lu měst a stabilizací osídlení ve venkovském prostoru. 

http://www.strukturalni-fondy.cz/
http://www.strukturalni-fondy.cz/
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4. Prioritní osa 4: Technická pomoc - slouţí k finančnímu zajištění aktivit spojených s 

řízením programu, výběrem projektů, monitoringem projektů a programu, zpracováním 

studií a analýz, s propagací programu, s poskytováním asistence a metodické pomoci 

potenciálním předkladatelům projektů, s přípravou a realizací projektů vzdělávacích 

programů apod. (www.jihovychod.cz) 

 

Obr. 3. Oblasti dotace regionálního operačního programu NUTS II Jihovýchod 

(www.jihovychod.cz, 2013)  

4.2 Operační program Ţivotní prostředí 

Operační program Ţivotní prostředí (OPŢP) je podle výše finančních prostředků druhým 

největším českým operačním programem. V letech 2007-2013 nabízí z Fondu soudrţnosti 

a Evropského fondu pro regionální rozvoj téměř 5 miliard eur, z prostředků Státního fondu 

ţivotního prostředí ČR a státního rozpočtu dalších více neţ 300 milionů eur. Globálním 

cílem operačního programu je ochrana a zlepšování kvality ţivotního prostředí v České 

republice. Ţadatelem o přidělení příspěvku na ekologické projekty se můţe stát téměř kaţ-

dý. Program je otevřen obcím a městům, organizacím státní správy a samosprávy, vý-

zkumným a vědeckým ústavům, právnickým a fyzickým osobám i neziskovým organiza-

cím. Ţadatelé podávají své ţádosti v rámci výzev vyhlášených pro danou oblast podpory. 

(www.opzp.cz, 2013) 

K naplňování globálního cíle jsou stanoveny specifické cíle, které jsou rozvíjeny v rámci 

osmi prioritních os: 

http://www.jihovychod.cz/
http://www.opzp.cz/
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1. Prioritní osa 1: Dotace pro vodohospodářskou infrastrukturu a sniţování rizika 

povodní 

1.1. Oblast podpory- Sníţení znečištění vod 

1.2. Oblast podpory – Zlepšení jakosti pitné vody 

1.3. Oblast podpory – Omezování rizika povodní 

Ţádat o dotaci mohou zejména obce a města.  

2. Prioritní osa 2: Dotace pro zlepšování kvality ovzduší 

2.1. Oblast podpory – Zlepšení kvality ovzduší 

2.2. Oblast podpory -  Omezování emisí 

O dotaci mohou poţádat jak podnikatelské, tak nepodnikatelské subjekty, zejména obce a 

města, příspěvkové organizace obcí a měst, státní organizace, organizace a subjekty vlast-

něné obcemi, neziskové organizace. Minimální způsobilé výdaje jsou stanoveny ve výši 

0,5 milionu korun. Dotace můţe být do výše 90 % způsobilých veřejných výdajů. V rámci 

tohoto OP jsou podporovány projekty jako: výsadba izolační zeleně, pořízení nízkoemisní-

ho spalovacího zdroje, výstavba a obnova systémů sledování kvality ovzduší, tvorba a ak-

tualizace databází určených pro hodnocení kvality ovzduší atd. (www.opzp.cz, 2013) 

3. Prioritní osa 3: Dotace na udrţitelné vyuţívání zdrojů energie 

3.1. Oblast podpory - Výstavba nových zařízení a rekonstrukce stávajících zařízení s 

cílem zvýšení vyuţívání obnovitelných zdrojů energie pro výrobu tepla, elektřiny a 

kombinované výroby tepla a elektřiny. 

3.2. Oblast podpory - Realizace úspor energie a vyuţití odpadního tepla u nepodnika-

telské sféry. 

O dotaci mohou zaţádat zejména obce a města, kraje, příspěvkové organizace, vysoké ško-

ly, neziskové organizace a obchodní společnosti vlastněné obcemi. Minimální způsobilé 

výdaje na projekt jsou stanoveny ve výši 0,3 milionu korun. Dotace jsou poskytovány ma-

ximálně do výše 90 % z celkových způsobilých veřejných výdajů, na projekty jako: vý-

stavba a rekonstrukce lokálních i centrálních zdrojů tepla vyuţívajících obnovitelné zdroje 

energie pro vytápění, chlazení a ohřev teplé vody, výstavba a rekonstrukce větrných a ma-

lých vodních elektráren, výstavba geotermálních elektráren a elektráren spalujících bioma-

su, sniţování spotřeby energie zlepšením tepelně technických vlastností obvodových kon-

strukcí budov apod. (www.opzp.cz, 2013) 

http://www.opzp.cz/
http://www.opzp.cz/
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4. Prioritní osa 4: Dotace pro odpadové hospodářství a odstraňování starých ekolo-

gických zátěţí 

4.1. Oblast podpory – Zkvalitnění nakládání s odpady 

4.2. Oblast podpory – Odstraňování starých ekologických zátěţí 

Prioritní osa 4 se vztahuje na projekty jako: Rekultivace starých skládek, odstranění nepo-

volených skládek, pořizování zařízení pro nakládání s nebezpečnými odpady, kompostárny 

a bioplynové stanice, třídičky odpadů atd. O dotaci mohou zaţádat zejména obce a města, 

svazky obcí, kraje, neziskové organizace, příspěvkové organizace, státní podniky a podni-

katelské subjekty. (www.opzp.cz, 2013) 

5. Prioritní osa 5: Dotace na omezování průmyslového znečištění a environmentál-

ních rizik 

5.1. Oblast podpory  - Omezování průmyslového znečištění. 

V rámci prioritní osy 5 je moţno ţádat na projekty jako vytvoření BAT center pro jednot-

livé kategorie průmyslových činností, technologie pro monitoring a omezování průmyslo-

vého znečištění, vytvoření regionálního informačního systému prevence závaţných havárií, 

výstavba a rekonstrukce zařízení pro sníţení míry rizika a omezování následků závaţných 

havárií., budování infrastruktury pro program REACH.(www.opzp.cz, 2013) 

6. Prioritní osa 6: Dotace pro zlepšování stavu přírody a krajiny 

6.1. Oblast podpory  - Implementace a péče o území soustavy Natura 2 000. 

6.2. Oblast podpory - Podpora biodiverzity 

6.3. Oblast podpory  - Obnova krajinných struktur. 

6.4. Oblast podpory - Optimalizace vodního reţimu krajiny. 

6.5. Oblast podpory - Podpora regenerace urbanizované krajiny. 

6.6. Oblast podpory - Prevence sesuvů a skalních řícení, monitorování geofaktorů a ná-

sledků hornické činnosti a hodnocení neobnovitelných přírodních zdrojů včetně 

zdrojů podzemních vod. 

O dotaci mohou poţádat zejména obce a města, kraje, svazky obcí a krajů, neziskové orga-

nizace, příspěvkové organizace, správy národních parků, státní podniky a organizace, vy-

soké školy, veřejné výzkumné instituce, fyzické osoby, například na projekty: 

 Opatření k ochraně ohroţených druhů rostlin a ţivočichů. 

 Zajišťování péče o chráněná území. 

 Opatření k překonávání migračních bariér - rybí přechody. 

http://www.opzp.cz/
http://www.opzp.cz/
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 Regulace a likvidace populací invazních druhů rostlin a ţivočichů. 

 Realizace trvalých opatření na ochranu jeskyní a krasových jevů. 

 Obnova a výstavba návštěvnické infrastruktury ve zvláště chráněných územích, 

ptačích oblastech, evropsky významných lokalitách, přírodních parcích a geopar-

cích. 

 Opatření k minimalizaci škod způsobených ohroţenými druhy ţivočichů. 

 Studie zprůchodnění migračních překáţek. 

 Realizace vegetačních opatření v krajině (výsadba a obnova remízů, alejí, soliter-

ních stromů, větrolamů, územní systém ekologické stability atd.). 

 Opatření k zachování a celkovému zlepšení přírodních poměrů v lesích ve zvláště 

chráněných územích, územích soustavy Natura 2 000, vymezených regionálních a 

nadregionálních biocentrech územních systémů ekologické stability a v prioritních 

oblastech pásem ohroţení emisemi. 

a mnoho dalších. (www.opzp.cz, 2013) 

7. Prioritní osa 7: Dotace pro environmentální vzdělávání, poradenství a osvětu 

7.1. Oblast podpory - Rozvoj infrastruktury pro realizaci environmentálních vzděláva-

cích programů, poskytování environmentálního poradenství a environmentálních 

informací. 

Obce, města, kraje, neziskové organizace, příspěvkové organizace, vysoké školy, orga-

nizační sloţky státu, které chtějí poskytovat osvětu v oblasti ŢP, mají moţnost ţádat na 

nákup, výstavbu a rekonstrukce objektů center a poraden, objekt po realizaci projektu 

musí splňovat nízkoenergetický nebo vyšší standard pro energetickou náročnost budo-

vy, dále na technické vybavení center a poraden investičního charakteru, tvorbu mate-

riálů a pomůcek investičního charakteru. (www.opzp.cz, 2013) 

4.3 OP lidské zdroje a zaměstnanost 

Tento OP je zaměřený na sniţování nezaměstnanosti prostřednictvím aktivní politiky trhu 

práce, profesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně vyloučených obyvatel zpět do 

společnosti, zvyšování kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci v uvedených oblas-

tech. (www.esfr.cz, 2013) Globálním cílem je zvýšit zaměstnanost a zaměstnatelnost lidí 

v ČR na úroveň průměru15 nejlepších zemí EU, poslouţit by k tomu měly následující cíle: 

(Marek, Kantor, 2010, s. 42) 

http://www.opzp.cz/
http://www.esfr.cz/
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1. Prioritní osa 1 – Adaptabilita - předcházení nezaměstnanosti prostřednictvím podpo-

ry investic do rozvoje lidských zdrojů a moderních systémů jejich řízení. 

1.1. Oblast podpory - Zvýšení adaptability zaměstnanců a konkurenceschopnosti pod-

niků je zaměřena především na rozvoj podnikového vzdělávání, na podporu kon-

kurenceschopnosti podnikatelských subjektů a organizací, posilování dialogu se 

zaměřením na rozvoj spolupráce mezi zaměstnanci a zaměstnavateli. 

1.2. Oblast podpory - Zvýšení adaptability zaměstnanců restrukturalizovaných podni-

ků. Zaměřuje se na zvýšení prevence nezaměstnanosti restrukturalizovaných pod-

niků. 

2. Prioritní osa 2 – Aktivní politika trhu práce  

2.1. Oblast podpory- Posílení aktivních politik zaměstnanosti - Jejím prováděním je za-

jišťována pomoc sluţeb zaměstnanosti, jejichţ cílem je zajistit dlouhodobě neza-

městnaným uchazečům o zaměstnání zařazení do programů aktivní politiky za-

městnanosti a to zejména formou účasti v poradenských aktivitách, ve školeních a 

v rekvalifikacích, v odborné praxi, zařazením na krátkodobé pracovní příleţitosti a 

dalšími opatřeními na podporu zaměstnatelnosti. 

2.2. Oblast podpory – Modernizace institucí a zavedení systému kvality sluţeb zaměst-

nanosti a jejich rozvoj - Cílovými skupinami jsou instituce veřejných sluţeb za-

městnanosti a jejich pracovníci, spolupracující organizace a jejich pracovníci a so-

ciální partneři, jejich organizace a zaměstnanci. 

3. Prioritní osa 3 – Sociální integrace a rovné příleţitosti 

3.1. Oblast podpory – Podpora sociální integrace a sociálních sluţeb 

3.2. Oblast podpory – Podpora sociální integrace příslušníků romských lokalit 

3.3. Oblast podpory – Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce  

3.4. Oblast podpory – Rovné příleţitosti ţen a muţů na trhu práce a sladění pracovního 

a rodinného ţivota. 

Prioritní osa 3 je zacílena na pomoc osobám ohroţeným sociálním vyloučením, na opatření 

vedoucí ke zvyšování zaměstnatelnosti těchto osob, prosazování rovných příleţitostí ţen a 

muţů na trhu práce a opatření směřující k lepší slučitelnosti rodinného a pracovního ţivota. 

4. Prioritní osa 4 – Veřejná správa a veřejné sluţby 

Prioritní osa 4 je zaměřena na zvýšení institucionální kapacity, kvality, efektivnosti, 

transparentnosti činností institucí veřejné správy, zvyšování kvality a dostupnosti poskyto-

vaných sluţeb, jejích modernizaci i vzdělávání.  
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4.1. Oblast podpory – Posilování institucionální kapacity a efektivnosti veřejné správy 

Prioritní osa 5 – Mezinárodní spolupráce - je zaměřena zejména na přímou podporu 

inovací prostřednictvím mezinárodní výměny zkušeností a dovedností, které představu-

jí nákladově efektivní způsob pro ověření návrhů politik.  Prostřednictvím mezinárodní 

spolupráce bude moţné zvýšit dopad realizovaných projektů a zefektivnit implementa-

ci Evropského sociálního fondu na místní, regionální a národní úrovni na základě zahr-

nutí zkušeností, kreditu a odborných znalostí zahraničních partnerů, zvýšení efektivity 

vynaloţených prostředků vyuţitím jiţ vynalezených řešení v zahraničí a umoţnění me-

zinárodního srovnávání a šíření dobré praxe. (www.esfcr.cz, 2013) 

4.2. Oblast podpory – Mezinárodní spolupráce 

4.4 Integrovaný operační program 

Integrovaný operační program (IOP) je zaměřen na řešení společných regionálních pro-

blémů v oblasti infrastruktury pro veřejnou správu, veřejné sluţby a územního rozvoje. 

Jeho řídícím orgánem je Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor řízení operačních programů. 

K hlavním směrům podpory lze zařadit rozvoj informačních technologií ve veřejné správě, 

zlepšování infrastruktury pro oblast sociálních sluţeb, veřejného zdraví, sluţeb zaměstna-

nosti, prevence řešení rizik. V rámci IOP se integruje několik tematických oblastí podpory, 

kterých společným cílem je posílení veřejné správy, veřejných a navazujících sluţeb na 

území ČR, s cílem zvýšit kvalitu ţivota obyvatel a atraktivitu ČR pro investory. IOP se 

řadí k více cílovým tematickým programům a finanční prostředky jsou rozděleny mezi cíl 

Konvergence a cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost. Celkem je pro IOP 

vyčleněno cca 1,62 mld. €. IOP obsahuje 6 prioritních os rozdělujících operační program 

na logické celky, a ty jsou dále konkretizovány prostřednictvím tzv. oblastí intervence, 

které vymezují, jaké typy projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny: 

1. Prioritní osa 1 – Modernizace veřejné správy 

1.1. Rozvoj informační společnosti ve veřejné správě – zaměřeno na zlepšování kvality 

řízení a managementu, podporu spolupráce, komunikace a koordinace mezi státní 

správou. 

2. Prioritní osa 2 – Zavádění ICT v územní veřejné správě 

2.1. Zavádění ICT v územní veřejné správě – zlepšování vyuţití ICT 

3. Prioritní osa 3 - Zvýšení kvality a dostupnosti veřejných sluţeb 

http://www.esfcr.cz/
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3.1. Sluţby v oblasti sociální integrace - systémové nastartování procesu transformace 

vybraných pobytových zařízení sociálních sluţeb a budování institucí či zařízení 

zajišťujících návrat sociálně ohroţených osob ze společensky vyloučených rom-

ských komunit na trh práce a do společnosti. 

3.2. Sluţby v oblasti veřejného zdraví – prevence zdravotních rizik, inovace a moder-

nizace technického zázemí infrastruktury pro péči o zdraví. 

3.3. Sluţby v oblasti zaměstnanosti – investiční podpora transformace a posilování slu-

ţeb zaměstnanosti a posílení sítě rekvalifikačních a školicích středisek. 

3.4. Sluţby v oblasti bezpečnosti, prevence a řešení rizik – rozvoj jednotlivých sloţek 

záchranného systému 

4. Prioritní osa 4 – Národní podpora cestovního ruchu 

4.1. Národní podpora cestovního ruchu - posílení řízení a marketingu v tomto odvětví s 

cílem podporovat produkty a programy národního charakteru. 

5. Prioritní osa 5 – Národní podpora územního rozvoje 

5.1. Národní podpora vyuţití potenciálu kulturního dědictví - Realizace projektů obno-

vy a vyuţití významných památek nebo projektů vytvářejících moderní infrastruk-

turu pro kulturní sluţby a průmysl. 

5.2. Zlepšení prostředí v problémových sídlištích - revitalizace problémových sídlišť 

regenerací bytových domů a veřejných prostranství v těchto částech měst. 

5.3. Modernizace a rozvoj systémů tvorby územních politik - odpora, systemizace a 

koordinace tvorby koncepčních a územně analytických dokumentů územního plá-

nování. 

6. Prioritní osa 6 – Technická pomoc 

6.1. Aktivity spojené s řízením IOP 

6.2. Ostatní náklady Technické pomoci IOP 

6.3. Integrovaný plán rozvoje měst 

Integrovaný operační program byl schválen Evropskou komisí 20. Prosince 2012. 

(www.strukturalni-fondy.cz) 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 SOCIOEKONOMICKÁ CHARAKTERISTIKA VESELÍ NAD 

MORAVOU 

Socioekonomická charakteristika je důleţitá z hlediska celkového hodnocení území z po-

hledu co nejširšího spektra. Jejím cílem je pochopit současný stav, odhalit aktuální pro-

blémy a najít moţnosti sociálně ekonomického a kulturního rozvoje. Zahrnuje oblasti jako 

vývoj obyvatelstva, historii města, přírodní podmínky, ţivotní prostředí, technickou infra-

strukturu, průmysl, zemědělství, bydlení, kulturu, trh práce a rozpočet města. 

5.1 Základní charakteristika města 

Město Veselí nad Moravou leţí v severovýchodní části okresu Hodonín a je druhým nej-

větším sídlem v okrese po městě Hodonín a před Kyjovem. Administrativní území města 

Veselí nad Moravou o velikosti 3 569 ha se skládá ze čtyř katastrálních území: Veselí nad 

Moravou, Veselí-Předměstí, Zarazice a Milokošť. Veselí je významnou dopravní křiţovat-

kou, je městem s rozvinutým průmyslem a zemědělstvím a pro okolní menší sídla je cílem 

dojíţďky za prací a občanským vybavením. Z hlediska kategorizace územně statistických 

jednotek EUROSTATu vystupuje Veselí jako úroveň NUTS V. Jeho nadmořská výška je 

176 m. 

5.2 Přírodní podmínky 

Území města Veselí nad Moravou, náleţí k Dyjsko – Moravskému bioregionu, který zabírá 

údolní nivu řeky Moravy a patří k nejteplejší klimatické oblasti v ČR. Veselí nad Moravou 

je výchozím bodem do blízké Chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty, která byla v roce 

1996 zařazena do sítě biosférických rezervací UNESCO. Podstatná část údolní nivy řeky 

Moravy byla v roce 1981 prohlášena za Chráněnou oblast přirozené akumulace vod – 

CHOPAV – Kvarter řeky Moravy. (UP, 2000) 

Ovzduší 

Z hlediska imisního zatíţení je nejproblematičtější především střed města, kde dle měření 

a rozptylové studie prokazatelně dochází ke krátkodobému překračování platných imisních 

limitů. V ostatních lokalitách je zatíţení taktéţ vysoké, avšak většinou k překračování plat-

ných limitů nedochází. (www.veseli-nad-moravou.cz, 2013) 

Půda 

http://www.veseli-nad-moravou.cz/
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V zemědělsky vyuţívané krajině má velký podíl nedělených, velkoplošně obhospodařova-

ných ploch za následek rozvoje větrné eroze, ke které přistupuje zejména v jihozápadní 

části území i eroze vodní. Procesy eroze působí značné ztráty na úrodnosti půd. Větrnou 

erozí jsou poškozovány téměř všechny pozemky orné půdy v katastru. Velice závaţným 

problémem je zatíţení půd toxickými látkami. K vstupu toxických látek do půdy docházelo 

v území po dlouhou dobu vlivem emisí, zejména zinku emitovaného ţelezárnami, dále 

vlivem relativně dlouhého působení emisí z dopravy na pozemcích podél silnice. (UP, 

2000) 

Hluk 

Největším zdrojem hluku ve městě je silná doprava na silnicích I. třídy, které procházejí 

městem. Dalšími zdroji hluku jsou ţelezniční doprava a bodové zdroje hluku nacházející se 

v průmyslových areálech jako Ţelezárny Veselí. (UP, 2000) 

Lesy 

Původně bylo území Veselí nad Moravou pokryto lesními porosty, které postupně člověk 

likvidoval a nahrazoval loukami, ornou půdou apod. V nivě Moravy tak vznikly na velké 

části původní plochy luţního lesa rozsáhlé louky, které jsou v současné době z velké části 

zorněny. Lesy zůstaly zachovány pouze v nepatrné výměře 5,7% z celkové plochy. (UP 

2000) 

Veřejná zeleň 

Estetickému obrazu zeleně Veselí nad Moravou dominuje zejména zámecký park, dále pak 

zeleň u bytových domů, soukromé zahrady rodinných domků a zemědělských usedlostí, 

městské parkově upravené plochy, výsadby kolem hřišť, zeleně hřbitovů, mateřských škol, 

základních škol a odborných škol. V zastavěné části města jsou zatravněné pásy 

s výsadbami dřevin v jednotlivých ulicích. Podél silnic jsou časté ruderalizované, travino-

bylinné pásy s ovocnými a jinými dřevinami. Majetkem města je cca 70 ha zelených ploch 

a 4500 stromů. Na údrţbu městské zeleně vynakládá město kaţdoročně cca 8 mil. Kč.(UP, 

2000) 

V současné době se dokončuje projekt úpravy vegetačních sloţek zámeckého parku, který 

zahrnuje kácení a ošetření stromů, výsadbu dřevin a regeneraci trávníkových ploch. Také 

probíhá projekt regenerace zeleně sídliště chaloupky. Veřejná zeleň neplní jen estetickou, 
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ekologickou a hygienickou funkci města - je také místem pro setkávaní se jeho obyvatel 

a trávení volného času. Proto je důleţité o ní pečovat, revitalizovat a zvelebovat ji. 

5.3 Obyvatelstvo 

K 1. 1. 2012 ţilo ve Veselí nad Moravou celkem 11 561 obyvatel. Od roku 1995 dochází 

ke sniţování celkového počtu obyvatelstva. Vývoj počtu obyvatel obvodu ORP Veselí 

nad Moravou je zmapován od 60. let 18. století po začátek 21. století. Nejdynamičtější 

vývoj obyvatelstva v šedesátých, sedmdesátých a osmdesátých letech souvisel 

s vybudováním Jihomoravské trubkárny a taţírny - v současné době Ţelezárny Veselí. V 

posledních letech je zaznamenána téměř stagnace související s populačním vývojem, ome-

zením bytové výstavby a nedostatkem pracovních příleţitostí.  

Tab. 2. Retrospektivní vývoj počtu obyvatel ve Veselí nad Moravou  

Rok 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 

Obyvatel 4677 4894 5120 5542 5676 5795 6250 

Přírůstek   217 226 422 134 119 455 

Rok 1950 1961 1970 1980 1991 2001 2012 

Obyvatel 6237 7387 10512 12464 12516 12256 11561 

Přírůstek -13 1150 3125 1952 52 -260 -695 

Zdroj: (http://www.czso.cz, 2013) 

 

Obr. 4. Grafické znázornění retrospektivního vývoje počtu obyvatel ve Veselí nad 

Moravou (vlastní zpracování podle dat ČSÚ 2013) 

Na následujícím grafu jsou patrné největší úbytky obyvatel ve věkové kategorii 15 – 64 let, 

nejhorší byla situace v roce 2011. V tomto roce došlo k úbytku 183 obyvatel. Situace je 

velmi nepříznivá, neboť ani v jednom ze sledovaných roků nezaznamenáváme hodnotu 
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vyšší neţ 0 u této kategorie, která je pro rozvoj města nejdůleţitější. Kategorie 0 – 14 roků 

se dostává nad nulovou hranici jen v roce 2011, přičemţ kategorie 65 + roků pod tuto hra-

nici jako jediná neklesá. To se projevuje na zvyšování průměrného věku a hodnoty indexu 

stáří, tj. poměru osob v poproduktivním věku k počtu osob ve věku před produktivním 

v procentech. Průměrný index stáří ČR udává hodnotu 110,38. Je tedy patrné, ţe město 

Veselí s hodnotou indexu stáří 120,91 má věkovou strukturu nad celorepublikovým průmě-

rem. Aktuální populace a věková struktura obyvatelstva Veselí nad Moravou má tedy vý-

razně regresivní charakter.  

 

Obr. 5 Graf přírůstků a úbytků obyvatel podle věkových kategorií (vlastní zpraco-

vání podle dat ČSÚ 2013) 

Tab. 3. Věkové sloţení obyvatel Veselí nad Moravou  

 

Zdroj: (www.brno.czso.cz , 2013) 

Z hlediska dlouhodobé konkurenceschopnosti je nezbytné, aby se rozvíjela kvalifikovaná, 

adaptabilní a mobilní pracovní síla. Uplatnění na trhu práce závisí hlavně na vzdělání, kva-

lifikaci, ochotě dále se učit a rekvalifikovat. Zvýšení úrovně vzdělanosti prostřednictvím 

moderního, kvalitního a flexibilního systému vzdělávání a odborné přípravy je tak nezbyt-

nou podmínkou růstu. S tímto vývojem koresponduje sníţení počtu osob pouze se základ-

ním popřípadě ţádným vzděláním. Podle sčítání lidu, domů a bytů v roce 2001, podíl osob 

bez vzdělání, anebo se základním vzděláním ve Veselí nad Moravou činil 20 % a do roku 

-200
-175
-150
-125
-100

-75
-50
-25

0
25
50
75

100

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Přírůstky a úbytky obyvatel podle věkových kategorií

0 -14 roků 15 - 64 roků 64 a víc roků

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

0 - 14 let 1968 1889 1846 1768 1653 1624 1557 1507 1483 1521

15 - 64 let 8769 8766 8746 8743 8702 8626 8568 8486 8384 8201

65 a více let 1386 1426 1440 1460 1529 1600 1656 1720 1761 1839

celkem 12123 12081 12032 11971 11884 11850 11781 11713 11628 11561

průměrný věk 38 38,4 38,8 39,2 39,7 39,9 40,3 40,8 41,1 41,4

Index stáří 70,42 75,5 78 82,58 92,5 98,52 100,64 114,13 118,75 120,91



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 39 

 

2011 se sníţil na 17,6 %. Přičemţ vysokoškolsky vzdělané obyvatelstvo vzrostlo 

z původních 6 % na 8, 5 %. Ve srovnání s ČR má Veselí o 2 % niţší počet osob s vysoko-

školským vzděláním, o necelé 3 % osob se středním bez maturity. Naopak jen vzdělání 

základní včetně neukončeného má o 2 % víc obyvatel ve Veselí nad Moravou. 

Tab. 4. Obyvatelstvo podle stupně vzdělání  

 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat ČSU http://vdb.czso.cz, 2013) 

 

Obr. 6. Obyvatelstvo podle stupně vzdělání ve Veselí nad Moravou (vlast-

ní zpracování podle dat ČSÚ, 2013) 

5.4 Ekonomická aktivita obyvatel 

Ekonomicky aktivní obyvatelstvo podle pohlaví a odvětví ekonomické činnosti, dle SLDB 

2011 podrobně ukazuje následující tabulka. Celkem bylo v době sčítání ekonomicky aktiv-

ních 4756 obyvatel. Nejvíce zaměstnaných bylo v odvětví průmyslu 34,4 %, dále ve vel-

Veselí n/M 11266 v tom ČR                10436560

abs. % z celkového počtu muži ženy abs. %

Obyvatelstvo 15leté a starší 9797 87 4713 5084 8947632 85,734%

Bez vzdělání 35 0,3 17 18 42384 0,4%

základní vč. neukončeného 1949 17,3 656 1293 1571602 15,1%

střední bez maturity 3427 30,4 2034 1393 2952112 33,0%

úplné střední s maturitou 2708 24 1201 1507 2425064 23,2%

nástavbové studium 293 2,6 117 176 247937 2,4%

vyšší odborné vzdělání 82 0,7 31 51 117111 1,3%

vysokoškolské 956 8,5 479 477 1114668 10,7%

bakalářské 173 1,5 66 107 179355 1,7%

magisterské 768 6,8 400 368 881592 8,4%
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koobchodě, maloobchodě, opravě a údrţbě motorových vozidel 9,2 %, stavebnictví 8%, 

vzdělávání 6,4 % 

V hodonínském okrese, pod který spadá Veselí nad Moravou, je četněji zastoupen průmysl 

těţký, proto nejpočetnější skupina zaměstnaných je v průmyslu (Ţelezárny Veselí nad Mo-

ravou, Kordárna Plus a.s. Velká nad Veličkou, sklárny Kyjov, elektrárna Hodonín).  

Tab. 5. Zaměstnaní podle odvětví ekonomické činnosti  

Odvětví ekonomické činnosti   zaměstnaní celkem v tom   

      abs. % muži ženy 

Zaměstnaní celkem   4756 100 2570 2186 

  zemědělství, lesnictví, rybářství   84 1,8 55 29 

  průmysl   1637 34,4 1000 637 

  stavebnictví   379 8 343 36 

  

velkoobchod a maloobchod, opravy a údržba 
motorových vozidel   436 9,2 201 235 

  doprava a skladování   279 5,9 205 74 

  ubytování, stravování a pohostinství   102 2,1 40 62 

  informační a komunikační činnosti   55 1,2 43 12 

  peněžnictví a pojišťovnictví   73 1,5 26 47 

  

činnost v oblasti nemovitostí, profesní, vě-
decké a technické činnosti, administrativní 
činnosti 

 
266 5,6 116 150 

  
veřejná správa a obrana, povinné soc. zabez-
pečení 

 
216 4,5 114 102 

  vzdělávání 
 

305 6,4 70 235 

  zdravotní a soc. péče 
 

270 5,7 41 229 

  nezjištěno   523 11 270 253 

Zdroj: (vdb.czso.cz, 2013) 

Trh práce 

Tab. 6. Roční míra nezaměstnanosti ve Veselí nad Moravou 

míra nezaměstnanosti 

Rok Veselí nad Moravou Jihomoravský kraj 

2006 11,60% 9,20% 

2007 9,60% 7,60% 

2008 8,90% 6,20% 

2009 14,10% 8,90% 

2010 15,50% 10,20% 

2011 13,36% 9,60% 

2012 14,00% 9,60% 

Zdroj: Vlastní zpracování podle dat MPSV (portal.mpsv.cz) 
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Průběh míry nezaměstnanosti v jednotlivých letech od roku 2006 aţ po rok 2012 na území 

celého Jihomoravského kraje a Veselí nad Moravou je znázorněn na následujícím grafu. 

Veselí nad Moravou se řadí pod okres Hodonín, který dosahuje nejvyšší míru nezaměstna-

nosti v celém Jihomoravském kraji. Podle ČSÚ mají největší podíl na struktuře nezaměst-

naných vyučené osoby a dále se základním vzděláním. 

 

Obr. 7. Míra nezaměstnanosti (vlastní zpracování) 

Město bude vţdy v periferní poloze vzdálené od trhů, na kterých je uplatňována většina 

produkce. Celá zemědělská oblast prošla v druhé polovině min. stol. velkým uvolněním 

pracovních sil ze zemědělství. Pokusy o uplatnění tradičnějších drobnějších forem země-

dělství po r 1990 z poměrně velké části nebyly úspěšné. Oblast od r. 1970 začala proţívat 

zřejmě dlouhodobý populační deficit. Státní revitalizační zákroky na zvýšení zaměstnanos-

ti - výstavba a podpora větších závodů v období diktovaného monopolního hospodářství se 

ukázaly v konkurenčním prostředí většinově jako neudrţitelné a bud’ zanikly nebo přeţí-

vají ve zlomkové velikosti. V území probíhá dlouhodobá redukce původně větších subjektů 

na menší, (nebo na více menších). Největší nárůst počtu podnikatelských subjektů (přede-

vším fyzických osob) je v období růstu nezaměstnanosti – coţ je spojeno nejen s pokusy o 

podnikání ale hlavně s přechodem zaměstnanců na (dle potřeby) najímané OSVČ. (SPRM, 

2012) 

5.5 Bydlení 

Tradiční je rodinné bydlení v husté řadové zástavbě, většinou s omezenou mírou soukromí. 

V průběhu 60. a 70.tých let byla postavena většina bytových domů, do kterých se přestě-

hovalo mnoho obyvatel ze spádových vesnic. Ve Veselí nad Moravou převaţují byty 

v osobním vlastnictví. (SPRM, 2012) 
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Kvalita bytového fondu se výrazně zlepšila a v posledních letech probíhají opravy panelo-

vých domů zahrnující zateplení, opravy střech, bezpečnostní úpravy nebo výměny výtahů, 

opravy vnitřních instalací. Celkově je opraveno přes 70 % těchto bytů. Z pohledu poptávky 

a nabídky bytů ve Veselí nad Moravou je moţno dle vyjádření bytových druţstev i realit-

ních kanceláří povaţovat stav za vyrovnaný. Lepší pracovní příleţitosti v okolních městech 

jako jsou Uherské Hradiště a Uherský Brod se projevují vyšším zájmem o byty právě 

v těchto městech. 

V celé oblasti ORP Veselí nad Moravou i v širším okolí je poměrně vysoká poptávka po 

bydlení v rodinných domech a pozemcích vhodných pro výstavbu. Zájemci se ale dlou-

hodobě potýkají s nedostatkem zasíťovaných pozemků, potaţmo s vysokými náklady na 

vedení sítí ve vlastní reţii. V současnosti je ve Veselí nad Moravou téměř 1700 RD při-

čemţ asi 60 % z nich vyţaduje opravy. (SPRM, 2012) 

Následující tabulka zachycuje vývoj počtu domů od roku 1919. Za uplynulých 100 let se 

počet domů ve Veselí nad Moravou téměř ztrojnásobil. Vývoj počtu domů má za sledova-

né období trvale rostoucí charakter.  

Tab. 7. Domovní fond Veselí nad Moravou  

  
celkem rodinné 

domy 
bytové 
domy 

ostatní 
budovy 

Domy úhrnem 1932 1696 201 35 

Domy obydlené 1731 1499 199 33 

z toho podle 
vlastnictví domu 

fyzická osoba 1420 1402 10 8 

obec, stát 42 17 19 6 

bytové družstvo 25   25   

spoluvlastnictví vlast-
níků bytů 144 67 77   

z toho podle 
výstavby nebo 
rekonstrukce 

domu 

1919 a dříve 56 53   3 

1920 - 1970 715 592 111 12 

1971 - 1980 306 263 42 1 

1981 - 1990 221 208 12 1 

1991 - 2000 243 221 16 6 

2001 - 2011 165 150 14 1 

Zdroj:  (SLDB, 2011) 

Ve městě je 201 bytových domů s 2754 byty. V posledním období proběhly a stále probí-

hají opravy panelových bytů. Opravy zahrnují zateplení fasád, opravy střech, bezpečnostní 

úpravy nebo výměny výtahů, opravy vnitřních instalací. Opraveno je cca 80 % bytů. 

(SPRM, 2012) 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 43 

 

Současná bytová výstavba se podle realitních makléřů a bytových druţstev jeví jako posta-

čující. Poptávka nepřevyšuje nabídku, navíc preference obyvatel směřují k pořízení indivi-

duálního bydlení v rodinných domech. Proto město ani neuvaţuje o rozšíření výstavby 

bytových domů. Do popředí zájmu obyvatel se dostává potřeba zkvalitnění veřejných pro-

stranství sídlišť.  

Tab. 8. Bytový fond v obci Veselí nad Moravou  

Byty 
Byty 

celkem 

Z toho Počet osob 

V rodin-
ných do-

mech 

V byto-
vých do-

mech 
celkem z toho v rodin-

ných domech 

Byty celkem 4794 1945 2754 11195 4823 

obydlené 4388 1659 2645 11195 4823 

právní důvod užívání bytu:   

ve vlastním domě 1397 1386 6 4161 4138 

v osobním vlastnictví 1347   1347 3073   

nájemní 748 47 638 1797 157 

družstevní 497   497 1323   

z toho v domech s materiálem 
nosných zdí:   

z kamene, cihel, tvárnic 2229 1534 620     

ze stěnových panelů 1966 8 1958     

neobydlené 406 286 109     

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat SLDB 2011) 

Poměr obydlených bytů v bytových domech a bytů v rodinných domech ve Veselí nad Mo-

ravou podle SLDB 2011 je cca 3:2. Z celkového počtu bytů v roce 2011 je 406 neobydle-

ných (tj.8,5%).  

Tab. 9. Vývoj trvale obydlených bytů od roku 1970 ve Veselí nad Moravou 

  Trvale obydlené byty 

rok 1970 1980 1991 2001 2011 

obydlené byty 3212 3889 4080 4251 4388 

počet obyvatel 10512 12464 12516 12261 11561 

počet obyvatel/BJ 3,27 3,2 3,07 2,88 2,63 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat SLDB, 2011) 

I kdyţ ve sledovaném období dochází k poklesu obyvatelstva, stoupá počet obydlených 

bytů. Dokazuje to i ztrátová hodnota ukazatele počtu obyvatel na jednu bytovou jednotku. 

Tento vývoj podmiňuje řada spolupůsobících jevů, jako sniţování velikostí rodin, stárnutí 

populace, zvyšování nároků na velikost bytu atd. 
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Od 90.tých let Město s pomocí dotací postavilo 135 bytů pro sociální bydlení (z toho 50 

bytů pro seniory - DPS) v celkovém nákladu 114 mil. Kč (z toho získané dotace – 83 mil. 

Kč). Budova DPS je jediným dotovaným objektem s průměrnou roční dotací 2,2 mil. Kč. 

Ostatní náklady vloţené do pořízení sociálního bydlení se vrací díky růstu nájemného 

a inflace. (SPRM, 2011) 

Veselí nad Moravou se dlouhodobě potýká s nepříznivou geografickou polohou, kdy město 

leţí mezi řekou, hlavní silnicí a ţeleznicí. Navzdory tomu má ve svém vlastnictví i plochy 

vhodné pro rozvoj bydlení. V posledních letech bylo zpracováno několik projektů pro pod-

poru výstavby RD, ale nepodařilo se je realizovat. Hlavními důvody jsou obtíţnost naleze-

ní vzájemné dohody s vlastníky potenciálních parcel a finančních zdrojů pro realizaci inţe-

nýrských sítí v daném území. Jedná se o 6 lokalit: Náměstí 24. dubna, Horní a Dolní Vlá-

ka, U Mlékárny, Třetí Hony, Zarazice v celkové kapacitě RD 328. 

5.6 Kultura, cestovní ruch a sport 

Kultura 

Stěţejním kulturním zařízením ve městě je Veselské kulturní centrum o.p.s., které zajiš-

ťuje provoz kulturních objektů. Ke své činnosti vyuţívá budovy Kulturního domu, Kina 

Morava a Turistického centra Veselska. Kulturní dům byl postaven na přelomu 50. a 60. 

let a zachoval si původní rysy. V dalším období se počítá s jeho modernizací a opravami. 

Kulturní dům nabízí zejména koncerty, divadelní představení, přednášky, plesy, výstavy, 

kurzy apod. Do provozních nákladů i trţeb se připočítává i pořádání kulturních akcí 

v ostatních částech města. Kino Morava bylo postaveno v 70. letech minulého století. 

Od roku 1980 zde vznikl filmový klub - Kino náročného diváka, který jako jediný v býva-

lém okrese přetrval aţ do současnosti. V minulém období zde byly pořádány filmové se-

mináře. V poslední době došlo k modernizaci technologie promítání. (SPRM, 2012) Turis-

tické centrum Veselska se nachází v bývalé budově Panského dvora zapsaného jako kul-

turní památka. Panský dvůr prošel kompletní rekonstrukcí, jejíţ náklady se vyšplhaly 

na necelých 51 milionu korun. Mezi hlavní poslání tohoto objektu patří provozování turis-

tického informačního centra, víceúčelového a konferenčního sálu, pořádání různých vý-

stav, expozic, hudebních, či dramatických večerů. 

Na Bartolomějském náměstí se nachází Městské muzeum s trvalou expozicí a pravidel-

nými výstavami. Nová stálá expozice nazvaná „Od Doubravy po Javořinu―, rozdělena 
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na část archeologickou, historickou, etnografickou, je zpřístupněna veřejnosti od roku 

1988. 

Hvězdárna ve Veselí nad Moravou je příspěvkovou organizací Jihomoravského kraje, 

je zařízením orientovaným na vzdělávání v oboru astronomie. Spolupracuje s Astronomic-

kým ústavem Akademie věd ČR se sídlem v Ondřejově. Nachází se na západním okraji 

města asi 300 m od silnice E54 vedoucí směrem na Kyjov. (www.hvezdarna-veseli.cz, 

2013) 

Galerie Joţi Uprky se nachází ve správní budově Ţelezáren. Do roku 2012 si zde návštěv-

níci mohli prohlédnout sbírku jeho uměleckých děl, ale i řady dalších výtvarníků 19. a 20. 

století. V současnosti byla výstava přestěhována do Uherského Hradiště, ale prostory mají 

nadále slouţit jako výstavní pro další slovácké umělce.  

Ve Veselí nad Moravou a v celém regionu působí mnoho hudebních souborů, cimbálo-

vých muzik, souborů lidových písní a tanců, krojovaných dechovek a v neposlední řadě 

rovněţ ZUŠ. Jejich působnost přispívá nejen k pestré nabídce kultury pro obyvatele i turis-

ty, ale také značnou měrou přispívá k zachování kulturního dědictví regionu. Hudební sou-

bory: Mládeţnický dechový orchestr při ZUŠ, Radošov, cimbálová muzika a soubor lido-

vých písní a tanců, Šohajé, krojovaná dechová hudba, Horňácká cimbálová muzika Marti-

na Hrbáče, Cimbálová muzika Aleše Smutného, Chrámový orchestr, Eldorádo, country 

skupina, Libuše, ţenský pěvecký sbor, Štěpnička, dětský folklorní soubor, Pěvecký sbor X-

tet, Veselský big band Jardy Vinklárka a další. (SPRM, 2012). 

Kulturní památky  

 Renesanční zámek a zámecký park 

 Kostel sv. Andělů Stráţných s bývalým klášterem servitů (1717) 

 Kostel sv. panny Marie (13. Stol.) 

 Kostel sv. Bartoloměje (1. polovina 18. století) 

 Synagoga 

 Ţidovský hřbitov 

Ve městě je cca 30 památkově chráněných objektů, mezi které patří kostely, socha sv. Flo-

riána, sv. Vendelína, zvonice v Milokošti, areál vodní elektrárny a další. 

Cestovní ruch 

Baťův kanál  

http://www.hvezdarna-veseli.cz/
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Délka této dopravní vodní cesty od Otrokovic do Skalice je přibliţně 53 km. V současnosti 

je vyuţívána pouze jako turistická vodní cesta. Provoz na ní začíná obvykle v dubnu, při-

čemţ oficiální „odemykání Baťova kanálu― probíhá pravidelně 1. května a jeho symbolic-

ké zamykání 28. října. Baťův kanál přístav s.r.o. nabízí řadu plavebních programů, půjčo-

vání lodí, hausbótů, servis lodních motorů, výletní plavby. V přístavu je moţno se ubyto-

vat, stanovat, parkovat s obytným autem či hausbótem, zapůjčit si kola i občerstvit se. 

Zámek a zámecký park 

Veselský zámek byl původně vybudován jako středověký gotický vodní hrad. Byl postaven 

zřejmě v 11. století jako jedna z pohraničních pevností podél řeky Moravy. V 16. století 

byl přestavěn na renesanční zámek. Za třicetileté války byl zámek poničen a vyrabován, 

poté ale znovu obnoven a několikrát přestavován. V 18. století se zámku v pozůstalosti ujal 

rod Chorinských, který započal další přestavbu. Od poloviny 19. století má zámek klasi-

cistní podobu. V této době byly dobudovány zámecké zahrady a přilehlý park s rozlohou 

20 ha, řadou zachovalých vzácných dřevin a soustavou rybníků. V roce 1945 Chorinští 

z Veselí nad Moravou odešli a zámek poničený válkou byl prozatímně přidělen městu. 

Od r. 2003 je zchátralý objekt v rukou soukromého majitele a pro cestovní ruch zatím není 

vyuţíván. 

Vodní elektrárna 

Vodní elektrárna vznikla přestavbou mlýna, kterou provedl hrabě Bedřich Chorinský, je 

funkční technickou památkou s původním zařízením z počátku minulého století. Tvoří ji 

dvě budovy s plně funkčními původními vodními turbínami typu Francis. 

Ubytování  

Struktura nabídky ubytování ve Veselí nad Moravou by se celkově dala hodnotit jako ne-

postačující. Turisti, přijíţdějící převáţně za přírodou či cyklistikou, mají většinou zájem 

o ubytování v menších, levnějších objektech jako jsou chaty, penziony, chalupy. Přitom 

největší je nabídka hotelového ubytování. 

Tab. 10. Ubytovací zařízení ve Veselí nad Moravou  

Název ubytovacího zařízení Kapacita lůţek 

Penzion Hermína *** 18 

Hotel Veselan**/*** 109 
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SOU strojírenské – ubyt. hotelového typu 80  

Penzion – U Andrýsků 16 

Penzion Vinárna u hroznu 6 

Penzion Javorník*** 22 

Penzion Eva 34 

Penzion Baťův kanál (apartmány) 20 

Zdroj: (vlastní zpracování) 

V areálu přístavu Baťova kanálu ve Veselí je moţnost vyuţití mini kempu anebo zapůjčení 

hausbótů s kapacitou aţ 12 lidí. 

Sport 

Sportovní vyţití obyvatel podporuje město mnoha způsoby, jednak zajišťuje provoz spor-

tovních areálů, nebo přispívá subjektům provozujících sportovní aktivity. Ve Veselí je řada 

sportovních klubů (cca. 15), jejichţ činnost je spojena s dobrovolnou aktivitou, finanční 

podporou rodičů, trenérů, fandů místních firem atd.  

Ve Veselí nad Moravou je široká nabídka sportovních i jiných krouţků (volejbal, stolní 

tenis, in-line, judo atd.) nejen pro děti a mládeţ. Mezi nejvýznamnější sportovní areály 

ve městě patří sportovní hala, městský fotbalový stadion, skatepark, Sokolovna, tenisové 

kurty, venkovní koupaliště u Stadionu, do kterého město, v rámci rekonstrukce v letech 

2002 – 2010, investovalo přes 17 mil. Kč. 

5.7 Občanská vybavenost 

Školství 

Děti z Veselí nad Moravou a jeho okolí navštěvují ve městě 3 mateřské školy, 3 základní 

školy a jednu střední školu. Hudební vzdělání poskytuje základní umělecká škola. 

Mateřské školy 

Mateřská škola 24. Dubna: 

 Zřizovatelem je město 

 Odloučené pracoviště je v Milokošti 

 Kapacita je 70 dětí (z toho 20 dětí připadá na odloučené pracoviště v Milokošti) 
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 Stav budovy – potřeba celkové rekonstrukce (zateplení, výměna oken) 

Mateřská škola Hutník 

 Zřizovatelem je město 

 Odloučené pracoviště je MŠ Kollárova 1235 

 Kapacita: 160 dětí (z toho 60 dětí – MŠ Kollárova) 

 Vybavení školní zahrady je zčásti zastaralé, potřeba výměny oken 

Mateřská škola Tyršova: 

 Zřizovatelem je město 

 Kapacita je 150 dětí 

 Budova školy nesplňuje některé hygienické podmínky 

Základní školy 

Církevní základní škola 

 Škola vzdělává 360 ţáků, průměrná naplněnost tříd je 20 ţáků. Zřizovatelem je Ar-

cibiskupství olomoucké. Pedagogický sbor má 33 členů. 

Základní škola Hutník 

 Škola dosahuje nadprůměrných výsledků ţáků v  CERMAT, v celorepublikovém 

testování i v olympiádách. Zřizovatelem je město Veselí nad Moravou. Má odlou-

čené pracoviště v Milokošti. Zaměstnává 43 pedagogických pracovníků a studuje 

zde přes 500 ţáků. 

Základní škola Kolárova 

 Tato škola poskytuje výchovu a vzdělávání ţáků se speciálními vzdělávacími po-

třebami celé oblasti ORP Veselí nad Moravou. V tomto školním roce se škole po-

dařilo řídit multisenzorickou místnost. Pracuje zde 16 pedagogických zaměstnanců 

a kapacita školy je 120 ţáků. 

Střední školy 

Střední odborná škola ekonomická a Střední odborné učiliště 

Zřizovatelem je Jihomoravský kraj.  SOŠE má tři čtyřleté obory: obchodní akademie, eko-

nomická informatika, informační technologie. SOU, nabízí pět tříletých oborů: strojní me-
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chanik, obráběč kovů, hutník, truhlář, opravář zemědělských strojů. Studium doplňuje ná-

stavba s názvem provozní technika. 

Podle SPRM (2012) se kaţdým rokem počet absolventů (v současnosti asi 480 ţáků) sni-

ţuje a kromě toho mají značné potíţe nejen při hledání práce, ale i povinné praxe při škole. 

Ve Veselí nad Moravou se o hudební vzdělání dětí stará Základní umělecká škola nabíze-

jící umělecké obory, které mohou být na tomto typu škol zřizovány. Jedná se celkem 

o čtyři obory a to hudební, výtvarný, taneční, literárně dramatický. Celková kapacita je 537 

ţáků. 

Dům dětí a mládeţe je školské zařízení a centrum volného času, jehoţ zřizovatelem je 

jihomoravský kraj. Kaţdoročně provozuje asi 20 druhů pravidelných aktivit pro široké 

spektrum obyvatelů. Mezi klienty DDM, navštěvující různé akce, krouţky, výlety, pobyty 

patří děti, mládeţ i dospělý. 

Zdravotnictví 

Hlavním střediskem poskytujícím zdravotní starostlivost je Poliklinika spol. s.r.o., nachá-

zející se v areálu bývalé nemocnice, spolu se zubním pavilonem, nemocniční částí 

s lůţkovou rehabilitací a oddělením následné péče. Ve městě se nachází řada dalších lékař-

ských ordinací, zdravotních středisek a zařízení (asi 23). 

Poliklinika spol. s. r. o. je nestátním zdravotnickým zařízením. V současné době zde po-

kračují rekonstrukce, zcela nově je vybudována lékárna, prodejna optiky, zasedací místnost 

s kapacitou 25 osob. Objekt se nachází na okraji města, je dobře přístupný pro hromadnou 

i individuální dopravu. (www.poliklinikaveseli.cz, 2013) 

Tab. 11. Počet ordinací na Poliklinice ve Veselí nad Moravou (vlastní zpracování) 

Praktičtí lékaři: Pro dospělé (4) 

Pro děti a dorost (2) 

Odborní lékaři: Diabetologie (1), Plicní (1), Interní (1), 

ORL (2), gastroenterologie (1), Koţní (1), 

Interní-cévní (1), urologie (1), Psychiatrie 

(1), Oční (1), Neurologie (1), Chirurgie (2), 

Ortopedie (1), Gynekologie (1), Radiodia-

gnostika (1), Laboratorní diagnostika (1) 

http://www.poliklinikaveseli.cz/
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Veselí nad Moravou nemá svou nemocnici, ale jako pobočka nemocnice v Kyjově posky-

tuje lékařskou a ošetřovatelskou péči. Od roku 2011 ve městě přestala fungovat lékařská 

sluţba první pomoci („pohotovost―). Tuto sluţbu zajišťují nejbliţší nemocnice v Kyjově, 

Uherském Hradišti a Hodoníně. Kromě lékárny na poliklinice jsou ve městě další 4 lékár-

ny. 

Sociální sluţby 

Charita Veselí nad Moravou 

Charita Veselí nad Moravou je sloţkou Arcidiecézní charity Olomouc. Nabízí pečovatel-

skou sluţbu, občanskou poradnu, ošetřovatelskou sluţbu, humanitární činnost, půjčování 

rehabilitačních i kompenzačních pomůcek, provozuje denní zařízení pro uţivatele s kom-

binovaným postiţením – stacionář Toník, poskytuje osobní asistenční sluţby. Má zhruba 

15 zaměstnanců.(www.veselinm.caritas.cz, 2013) 

Domácí péče Zdislava Veselí, o.p.s. 

Tato obecně prospěšná společnost poskytuje svoje sluţby ne jenom ve Veselí nad Mora-

vou, ale i ve Velké nad Veličkou, Blatnici pod sv. Antonínkem, Stráţnice i jejích okolí, 

občanům chronicky nemocným, zdravotně postiţeným a v neposlední řadě seniorům. 

Svým klientům nabízí, denní stacionář, osobní asistenci, pečovatelské sluţby. (domacipe-

cezdislava.w1.cz, 2013) 

Občanské sdruţení zdravotně postiţených, Veselská oblast  

Sdruţení poskytuje sluţby typu: 

 denní stacionář 

 sociální poradenství 

 osobní asistence 

 Průvodcovská a předčitatelská sluţba (www.veseli-nad-moravou.cz, 2013) 

Poradenské centrum pro sluchově postiţené SNN v ČR, Centrum sociálních sluţeb 

pro sluchově postiţené SNN v ČR 

Hlavní náplní centra je poradenská činnost (pomoc v sociálně právní oblasti, zaměřená 

na problémy sluchově postiţených), poradenský servis (poradenský servis, prodej baterií 

a drobného příslušenství ke sluchadlům, výběr a prodej kompenzačních pomůcek pro slu-

chově postiţené,  zajištění oprav sluchadel i kompenzačních pomůcek v záruce i v pozá-

http://www.veselinm.caritas.cz/
http://www.veseli-nad-moravou.cz/
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ruční době), terénní sluţby (návštěvy DPS a DD v regionu, domácností špatně mobilních 

klientů), Sociální rehabilitace (Psycho-rehabilitační pobyty, odborné přednášky, kurzy 

znakového jazyka klubová činnost). 

ESPEDIENTE – středisko pro prevenci, poradenství a pomoc, o.s. 

Cílovou skupinou střediska jsou všechny věkové kategorie od dětí aţ po seniory, hlavním 

cílem jeho činnosti je prevence a řešení neţádoucích sociálních jevů prostřednictvím pora-

denství, vzdělávacích programů, besed atd. 

Intervenční centrum Spondea 

Bezplatné poradenství osobám ohroţeným domácím násilím v detašované poradně pravi-

delně poskytuje právnička a sociální pracovnice Intervenčního centra Spondea kaţdou dru-

hou středu v měsíci v objektu Domu s pečovatelskou sluţbou. (veseli-nad-moravou.cz, 

2013) 

5.8 Infrastruktura 

 Doprava  

Město leţí v severojiţním dopravním koridoru, zde patří mezi menší sídla, se střednědo-

bým úbytkem pracovních míst, je protáhlého tvaru podél nejfrekventovanější komunikace 

(I/55), s vysokou koncentrací osídlení. Veselí nad Moravou leţí na kříţení silničních, ţe-

lezničních i vodních tras, na hranici záplavového území. Město leţí v rovině s tradiční cyk-

listickou dopravou. Mezi největší závady patří provoz I/55, řada kříţení s ţeleznicí, některé 

vedení cyklistické dopravy, parkování v některých lokalitách. 

 

Obr. 8. Hlavní dopravní silniční tahy Veselí nad Moravou 

(SPRM, 2012) 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 52 

 

Veselí nad Moravou leţí na průsečíku silnic I/55 a I/54. Silnice I/55 tvoří dopravní spojni-

ci mezi střední a jiţní Moravou; Olomouc - Uherské Hradiště - Břeclav. Silnice I/54 spoju-

je město se Bzencem a Blatnicí pod Sv. Antonínkem. S obcí Kozojídky je Veselí nad Mo-

ravou propojeno silnicí III. třídy III/4994. Obcí probíhá dálková cyklotrasa - Moravská 

stezka (č. 47). Severozápadně od města na okraji řešeného území je rezervována vodní 

cesta Dunaj-Odra- Labe. Z hlediska širších vztahů má v řešeném území prvořadý význam 

silnice I/55. Tato silnice zabezpečuje především přepravní vztahy a to propojením středu 

a jihu Moravy – dálnice D1 a D2. Ve sledovaném území jsou nejvýraznější regionální 

zdroje a cíle a to zejména Uherské Hradiště, Veselí nad Moravou a Stráţnice. Trasa silnice 

I/55 - hlavní lineární osa zastavěného území - dává městu výrazně protáhlý půdorysný cha-

rakter, v jehoţ středu se kříţí se silnicí I/54. Neustále stoupající dopravní zatíţení na těchto 

silnicích způsobuje řadu problémů. V roce 2010 byla na území města Veselí nad Moravou 

naměřena intenzita dopravy na silnici I/55 okolo 7,5 tisíce vozidel za 24 hodin. V průtaho-

vém úseku v centru města dokonce 11,2 tisíce vozidel za 24 hodin. Silnice I/54 svým cha-

rakterem a polohou v území nemá moţnost jiného trasování. V úvahu přichází změna 

v rámci zvaţovaného jihovýchodního obchvatu města, který je zatím jen hudbou budouc-

nosti. Významnými dopravními závadami jsou přejezdy přes ţelezniční tratě. Jediným 

mimoúrovňovým kříţením je podjezd na silnici I/54, který má výrazně omezenou podjezd-

nou výšku, všechna ostatní kříţení jsou úrovňová a podle SPRM (2012) terénní podmínky 

a zástavba nedovolují jiné řešení. 

Osobní hromadná doprava 

 

Obr. 9. Kříţení ţelezniční a silniční dopravy (SPRM, 2012) 
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Město Veselí nad Moravou leţí na regionálních tratích 340 Brno – Veselí nad Moravou, 

341 Veselí nad Moravou – Vlárský průsmyk, 343 Veselí nad Moravou – Hodonín a 344 

Veselí nad Moravou – Vrbovce SR a zpět. Osobní hromadná doprava je zajišťována kom-

binací ţelezniční a autobusové dopravy. Na území Veselí nad Moravou je autobusová pře-

prava realizována pravidelnými linkami ČSAD Hodonín, Kyjov a Uherské Hradiště. Pro-

vozováno je 18 místních linek a 8 dálkových, převáţně vedených na průtazích městem, 

výjimečně po místních komunikacích. Ve městě je umístěno 11 autobusových zastávek. 

Autobusové nádraţí, situované u nádraţí ČD, prošlo rekonstrukcí a stalo se bezbariérovým 

přestupním uzlem. 

Vodní doprava  

Vodní cesta Dunaj - Odra - Labe, procházející východně řešeného území, je součástí Gene-

rálního řešení HDP (1970), Vodní cesty České republiky (Aquatis Brno, 1993). Západně 

od města při silnici I/54 se předpokládá umístění přístavu a nákladního překladiště. Ochra-

na vodní cesty D-O-L je shodná s územními zájmy, které vyplývají z vyhlášení vodního 

toku Moravy od ústí Bečvy za dopravně významnou vyuţitelnou vodní cestu v zákoně 

č. 114/95 Sb. „O vnitrozemské plavbě―. Se záměrem nesouhlasí řada ekologických inicia-

tiv.  

Doprava v klidu 

Město díky svému půdorysnému charakteru začíná pociťovat problém parkování ve staré 

zástavbě. Rodinné domky z 1. poloviny 20. stol., obvykle s šířkou parcely do 10 m, neměly 

řešen vjezd na pozemek a většinou mají garáţ dimenzovanou na jedno stání. Takţe ná-

vštěvy, nebo druhé auto v rodině je parkováno v uličním prostoru. Při oboustranném par-

kování tak zůstává střední průjezd mezi vozidly cca 2,5 m. Zlepšení situace parkování ve 

střední části města souvisí s výstavbou nákupních center s rozsáhlými parkovišti (Kau-

fland, Billa). Veselí nad Moravou vymezilo některé oblasti v centru města, ve kterých je 

moţno parkovat pouze s parkovacím lístkem. Cílem tohoto opatření bylo přimět řidiče 

zejména ke krátkodobému parkování v lokalitách Bartolomějského náměstí, náměstí Míru 

a Za poštou. (SPRM, 2012) 

Cyklistická doprava 

Tradice cyklistické dopravy ve Veselí nad Moravou se odvíjí od jeho polohy na rovinatém 

území. Její význam se v současné době ještě zvyšuje. V minulosti byl ale jednoznačně pre-

ferován rozvoj silniční dopravy a její plynulosti. Silnice I. třídy v průtazích městem proto 
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nejsou bezpečné a jejích řešení je pro cyklistiku nevhodné. Cyklisté tedy často v zájmu své 

vlastní bezpečnosti pouţívají chodníky pro chodce.  Z hlediska širších vazeb rekreační 

cyklistické dopravy je přes Veselí nad Moravou vedena dálková Moravská stezka (č. 47) 

ve směru od Uherského Ostrohu do Milokoště a centra města k zámku a poté přes zámecký 

park k silnici I/55. Dále je vedena po silnici I/55 k Zarazicím, kde je částečně trasována 

po místních komunikacích. Za Zarazicemi se napojí na polní cestu za zástavbou a dále je 

vedena po místních komunikacích na k. ú. Vnorovy. Další cyklostezkou na území města 

Veselí nad Moravou je nová cyklostezka vybudovaná v roce 2009 z jihovýchodního okraje 

Veselí nad Moravou podél silnice do obce Kozojídky. Ve Veselí začíná u bytových domů 

v polovině Kollárovy ulice, je v intravilánu řešena ze zámkové dlaţby a je kříţena několika 

vjezdy do místních firem. Aţ teprve na okraji města se mění povrch na ţivičný. Cyklos-

tezka byla vybudována v šířce 2,5 m, coţ odpovídá místnímu provozu. (SPRM, 2012) 

 

Obr. 10. Cyklistická doprava ve Veselí nad Moravou 

(SPRM, 2012) 

Za období od roku 1194 – 2011 byla realizována výstavba cca 8 km cyklostezek, s různým 

stupněm vyuţití. Zvláště úpravy na trase Moravské cyklostezky výrazně zvýšily její vyuţí-

vání a tím, ţe trasa pokračuje v obdobném standardu dalších 50 km aţ do Kroměříţe, je její 

vyuţívání nadprůměrné a přitahuje do města řadu turistů. Také cyklotrasa ve směru Kozo-

jídky je intenzivně vyuţívaná místními obyvateli. Její nevýhodou je nepropojení s Morav-

skou stezkou. Ve směru podél I/54 mezi Bzencem a Blatnicí jsou vybudované úseky z po-

hledu jejich potenciálu vyuţívané jen minimálně, chybí propojit úsek do M. Písku a posta-

vit cyklostezku do Blatnice. (SPRM, 2012) 
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V současné době probíhá realizace projektu odděleného shromaţďování jednotlivých dru-

hů biologických druhů odpadů vznikajících v domácnostech, ţivnostech, úřadech. Takto 

vytříděný odpad bude slouţit zejména ke hnojení městské zeleně. 

5.9 Rozpočet 

Aby obec mohla plnit své základní funkce, musí mít nejen demokraticky zvolenou místní 

samosprávu, ale i nově koncipovanou ekonomickou základnu, zajišťující uspokojování 

potřeb veřejnosti i dostatek prostředků do rozpočtu obce. Důleţitým krokem je vytvoření 

zákonem vymezeného majetku obci. Podle zákona o obcích (zákon č. 128/ 2000 Sb., 2000) 

je povinností měst a obcí kaţdoroční sestavování a schvalování rozpočtu, který je sestavo-

ván stejně jako státní rozpočet na jeden kalendářní rok. Podrobné třídění příjmů a výdajů 

upravuje rozpočtová skladba, která v rámci rozpočtu tvoří běţný a kapitálový rozpočet. 

Příjmy: 

 Běţné 

 daňové – svěřené daně, sdílené daně, místní poplatky, správní poplatky 

 nedaňové – příjmy z obecního majetku, příjmy z vlastní činnosti, příjmy 

z hospodaření subjektů, které obec zaloţila, místní poplatky, správní po-

platky, přijaté úroky. 

 přijaté dotace – běţné neinvestiční, neúčelové dotace 

 Kapitálové 

 příjmy z prodeje obecního majetku, akcií a majetkových podílů, přijaté úvě-

ry, přijaté splátky půjček 

 kapitálové dotace – investiční účelové a neúčelové dotace ze SR, státních 

fondů, fondů EU a rozpočtu kraje 

Výdaje: 

 Běţné 

 neinvestiční nákupy (opětované výdaje na zboţí a sluţby), neinvestiční 

transfery, neinvestiční půjčky (jiným subjektů na neinvestiční účely), ostatní 

 Kapitálové výdaje (financování dlouhodobých, běţně se neopakujících potřeb, 

zejména investičních, které přesahují jedno rozpočtové období, jsou zpravidla jed-

norázové. (Jáč a kol., 2010) 

 investiční nákupy, investiční transfery (dotace), investiční půjčky 
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Rok 2009 

Město Veselí nad Moravou, v roce 2009 vydělalo na běţných příjmech celkem 285 

532244,21 Kč. Běţné příjmy jsou tvořeny daňovými příjmy, jejichţ částka činila 

110 747 070,57, dále nedaňovými příjmy, kterých celková výše byla 17 726 420,64, 

a v neposlední řadě běţnými dotacemi ve výši 157 058 753 

Tab. 12. Sloţení běţných příjmů v roce 2009  

druh běžného příjmu 
schválený rozpo-

čet (v Kč) 
Upravený rozpo-

čet (v Kč) 

závěrečný účet (v 
Kč) 

plnění v % 

Daňové příjmy 122 220 700 118 736 400 110 747 070,57 93,27 

Nedaňové příjmy 16 354 300 18 295 000 17 726 420,64 96,89 

Běžné dotace 171 622 200 157 359 300 157 058 753 99,81 

Celkem 310 197 200 294 390 700 285 532 244,21 96,99 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou, 2009) 

 

 

Obr. 11. Procentuální vyjádření jednotlivých poloţek 

běţných příjmů. (vlastní zpracování) 

Základní část daňových příjmů obcí je tvořena podílem na tzv. sdílených daních, které do-

stává město po přerozdělení z centrálního rozpočtu, a jsou jimi daň z přidané hodnoty, daň 

z příjmu právnických osob, daň z příjmu fyzických osob z podnikání, daň z příjmu fyzic-

kých osob ze závislé činnosti a funkčních poţitků, daň z příjmů fyzických osob vybírané 

sráţkou a výlučné daně, o něţ se obec se státem nedělí. Součástí daňových příjmů jsou 

správní poplatky. Největší poloţkou z nich v daném roce byly správní poplatky vybírané 

Městským úřadem, ve výši 5 582 085 Kč, coţ byla ale částka o 30% niţší neţ předpoklá-

daná. Významnou částku 1 688 000 tvořily příjmy z výherních automatů. Součástí daňo-

vých příjmů jsou i místní poplatky, mezi které patří poplatky ze psů, za uţívání veřejných 

prostor a za odpady. 

Daňové 
příjmy
39%

Nedaňové 
příjmy

6%

Běžné 
dotace

55%

Poměr jednotlivých položek běžných příjmů v 
roce 2009
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 Nejvyšší poloţky nedaňových příjmů tvořilo nájemné – bytové 3 338 873 Kč, nájemné – 

nebytové 37 795 701, 59 Kč, pokuty (sankce) 1 717 473,00. 

Běţné prostředky jsou tvořeny státními prostředky, dotacemi z Jihomoravského kraje a 

dalších subjektů. Celková částka, kterou činily běţné dotace, byla 157 058 753 Kč, z toho 

101 583 000 byl příspěvek na péči od MPSV. 

Běţné výdaje 

Tab. 13. Sloţení běţných výdajů podle třídění rozpočtové skladby  

Druh 
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený roz-

počet v Kč 
Závěrečný účet v 

Kč 
Plnění v 

% 

Lesní hospodářství 200 000 593 500 592 266,00 99,79 

Průmysl, stavebnictví, obchod, služby 605 000 1 572 000 838 893,00 53,36 

Doprava 5 720 000 3 453 300 3 452 298,31 99,97 

Vodní hospodářství 40 000 237 800 205 059,00 86,23 

Vzdělávání a věda 9 647 000 8 895 900 8 839 035,35 99,36 

Kultura 8 743 000 9 612 700 9 463 686,40 98,45 

Tělovýchova 4 937 000 5 470 400 5 056 239,00 92,43 

Zdravotnictví 120 000 100 000 59 963,63 59,96 

Bydlení, komunální služby 15 722 000 13 397 900 12 755 813,54 95,21 

Ochrana ŽP 15 746 000 16 382 600 15 818 688,20 96,56 

Sociální dávky 141 000 000 122 583 000 120 020 684,00 97,91 

Sociální pomoc 1 250 000 1 090 000 1 013 207,50 92,95 

Nouzová opatření 50 000 50 000 0,00 0,00 

Veřejný pořádek 8 271 000 7 365 000 7 335 436,79 99,60 

Požární ochrana 20 000 76 900 71 274,10 92,60 

Samospráva, státní správa 61 181 000 60 149 100 55 784 321,93 92,74 

Finanční záležitosti 11 327 200 14 450 400 11 814 719,50 81,76 

Běžné výdaje celkem 284 579 200 265 480 500 253 121 586,25 95,34 

Běžné příjmy celkem 310 197 200 294 390 700 285 532 244,21 96,99 

Saldo běžného rozpočtu 25 618 000 28 910 200 32 410 657,96 112,11 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu města za rok 2009) 

Sociální dávky tvořené příspěvkem na péči, pomocí v hmotné nouzi a sociální dávky byly 

největší poloţkou běţných výdajů ve sledovaném roce. Druhá nejvyšší vynaloţená částka 

byla na samosprávu, státní správu, přičemţ platy zaměstnanců činily 27 997 721 Kč z cel-

kové částky 55 784 321,93 Kč. Mezi další významné poloţky patřily platby povinného 

pojištění, provoz městského úřadu, odměny členům zastupitelstva atd. 

Nemalé byly také výdaje na ochranu ţivotního prostředí - konkrétně na údrţbu zeleně 

a očistu města se z rozpočtu vynaloţilo 7 126 000Kč. 
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Dalším nákladným sektorem byly finanční záleţitosti tvořené zejména úroky, pojistným, 

daní z příjmů a jiné. Za minulé období město vracelo do státního rozpočtu nevyčerpanou 

částku na sociální dávky ve výši 2 441 Kč. 

Naproti tomu jedním z nejméně financovaných sektorů je zdravotnictví, kde celá částka 

59 963,63 byla vynaloţena na projekt Zdravé město. 

Kapitálové příjmy 

Tab. 14. Sloţení kapitálových příjmů v roce 2009  

  
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený roz-

počet v Kč 

Závěrečný účet 
v Kč 

Plnění v % 

Kapitálové příjmy 3 790 000 18 769 100 19 383 716 103,27 

Kapitálové dotace 0 9 098 400 9 098 339 100 

CELKEM 3 790 000 27 867 500 28 482 055 102,21 

Zdroj: (rozpočet Veselí nad Moravou 2009) 

V roce 2009 výše kapitálových příjmů činila 28 482 055 Kč, byla tvořena prodejem objek-

tů InterCora v hodnotě 11 000 000 Kč, dále pak prodejem bytů, pozemků cenných papírů 

atd. Významné kapitálové dotace byly na elektroinstalaci na ZŠ Hutník 3 889 000, dotace 

ze SFDI na cyklostezku Moravský Písek ve výši 2 969 000, ostatní dotace plynuly z jiho-

moravského kraje a z IOP. 

Kapitálové výdaje 

V rámci kapitálových výdajů na dopravu město vynaloţilo 47 190 709,90 Kč, z toho 

17 250 129,00 Kč pouţilo na rekonstrukci Bartolomějského náměstí, financovanou z ROP 

a budování cyklostezky Moravský Písek v hodnotě 23 861 300,30 tyto výdaje hradilo Ve-

selí nad Moravou z úvěru od Komerční banky. Finanční prostředky ve výši 14 028 348,34 

Kč slouţily na podporu kultury, konkrétně 11 991 582,10 na rekonstrukci Kulturního domu 

a 1 000 000 na instalaci Dolby systému v kině. Výjimečným výdajem bylo přemístění bu-

dovy městské policie v hodnotě 2 000 000. 

Tab. 15. Sloţení kapitálových výdajů v roce 2009  

Druh 
Schválený 
rozpočet v 

Kč 

Upravený 
rozpočet v Kč 

Závěrečný účet v Kč 
Plnění v 

% 

Lesní hospodářství 0 0 0,00   

Cestovní ruch 0 0 0,00   
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Doprava 44 500 000 57 410 000 47 190 709,90 82,20 

Vodní hospodářství 0 0 0,00   

Školství 800 000 4 089 000 4 043 392,34 98,88 

Kultura 15 861 000 16 626 400 14 028 348,34 84,37 

Tělovýchova, sport 1 300 000 1 420 000 1 210 293,00 85,23 

Bydlení, komunální služby 4 130 000 5 967 000 3 423 850,00 57,38 

Zdravotnictví 0 0 0,00   

Ochrana ŽP 700 000 700 000 394 992,00 56,43 

Sociální oblast 50 000 53 500 53 432,00 99,87 

Městská policie 0 2 000 000 1 111 373,00 55,57 

Požární ochrana 0 286 000 0,00 0,00 

Samospráva, státní správa 4 247 000 50 000 0,00 0,00 

Kapitálové výdaje celkem 71 588 000 96 098 900 72 497 815,74 75,44 

Kapitálové příjmy celkem 3 790 000 27 867 500 28 482 055,00 96,99 

Saldo kapitálového rozpočtu -67 798 000 -68 231 400 -44 015 760,74   

Zdroj: (rozpočet Veselí nad Moravou, 2009) 

Tab. 16. Souhrn financování v roce 2009  

Souhrn financování 
Upravený rozpočet 

v Kč 
Závěrečný účet v Kč 

Saldo běžného rozpočtu 28 910 200 32 410 657,96 

Saldo kapitálového rozpočtu -68 231 400 -44 015 760,74 

Celkové saldo -39 321 200 -11 605 102,78 

Zdroj: (rozpočet Veselí nad Moravou 2009) 

V roce 2009 vykázalo město v závěrečném účtu ztrátu hospodaření v hodnotě 

11 605 102,78 Kč, bylo to způsobeno vysokými kapitálovými výdaji zejména pak na revi-

talizaci Bartolomějského náměstí a cyklostezku na Moravský Písek, to ale vůbec nezname-

ná, ţe deficitní rozpočet je synonymem špatného rozpočtu. Výdaje na tyto projekty se měs-

tu částečně vrátily v následujících letech z ROP Jihovýchod v rámci kapitálových příjmů. 

Rok 2010 

V tomto roce největší příjem běţného rozpočtu tvořily opět dotace, zejména příspěvek 

na péči z MPSV v hodnotě 106 209 000 Kč., na pomoc v hmotné nouzi a sociální dávky 

20 900 000 Kč, příspěvek na výkon státní správy 27 836 600 Kč. Významné byly i dotace 

z OP LZZ, které činili 2 984 945,92 Kč dále pak dotace z jihomoravského kraje. 

Tab. 17. Sloţení běţných příjmů v roce 2010  

  

Schválený roz-
počet v Kč 

Upravený roz-
počet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění % 
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Daňové příjmy 112 443 400 111 256 400 116 139 322,36 104,90 

Nedaňové příjmy 18 204 200 20 093 400 19 589 094,30 97,49 

Běžné dotace 147 159 900 165 396 000 164 391 648,90 99,39 

Celkem 277 807 500 296 745 800 300 120 065,56 101,14 

Zdroj: (vlastní zpracování podle rozpočtu Veselí nad Moravou, 2010) 

 

Obr. 12. Procentuální vyjádření jednotlivých poloţek běţných příjmů 

(vlastní zpracování) 

Běţné výdaje 

Tradičně výdajově nejobjemnějším sektorem v roce 2010 byly sociální dávky ve výši 

124 186 567,00 Kč a samospráva v hodnotě 57 240 148,79 Kč. Vzhledem k tomu, ţe se 

v roce 2010 konaly komunální volby, byly zapracovány běţné výdaje v souvislosti s ukon-

čením volebního období uvolněných členů zastupitelstva. Na kulturu vynaloţilo město 

téměř o polovinu méně neţ v předešlém roce a to celkově 8 566 982,48 Kč, z toho 

1 515 000 Kč investovalo do kina, 2 451 400 Kč na kulturní záleţitosti a 2 225 000 Kč 

putovalo na potřeby knihovny. Do výdajů na tělovýchovu byly zařazeny prostředky 

na rekonstrukci koupaliště v hodnotě 1 280 000,00 Kč, na vybudování dětského hřiště 

577 000,00 Kč a finanční příspěvky na sport 1 754 000,00 Kč 

Tab. 18. Běţné výdaje v roce 2010  

Druh Schválený 
rozpočet v Kč 

Upravený 
rozpočet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění v % 

Lesní hospodářství 354 900 534 800 530 612,00 99,22 

Průmysl, stavebnictví, obchod, služby 1 281 000 1 280 000 1 017 679,95 79,51 

Doprava 5 046 000 4 068 900 4 064 882,00 99,90 

Vodní hospodářství 250 000 25 000 18 500,00 74,00 

Vzdělávání a věda 9 719 000 11 549 800 11 304 881,00 97,88 

Kultura 11 655 000 8 857 600 8 566 982,48 96,72 

Tělovýchova 5 501 000 5 131 300 4 845 950,86 94,44 

Zdravotnictví 60 000 60 000 58 910,26 98,18 

Bydlení, komunální služby 12 054 000 13 216 900 12 376 741,93 93,64 

Ochrana ŽP 16 900 000 17 431 100 17 078 037,70 97,97 

Daňové příjmy
39%

Nedaňové 
příjmy

6%

Běžné dotace
55%

Poměr jednotlivých položek běžných příjmů v roce 2010
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Sociální dávky 114 300 000 127 109 000 124 186 567,00 97,70 

Sociální pomoc 1 001 000 1 001 000 890 474,00 88,96 

Nouzová opatření 550 000 738 400 738 390,40 100,00 

Veřejný pořádek 7 516 000 7 538 000 7 514 951,06 99,69 

Požární ochrana 270 000 287 800 283 648,10 98,56 

Samospráva, státní správa 59 822 200 61 658 100 57 240 148,79 92,83 

Finanční záležitosti 14 583 200 16 398 700 11 491 232,53 70,07 
Běžné výdaje celkem 260 863 300 276 886 400 262 208 590,06 94,70 

Běžné příjmy celkem 278 988 100 296 745 800 300 120 065,56 101,14 

Saldo běžného rozpočtu 18 124 800 19 859 400 37 911 475,50 190,90 

Zdroj: (rozpočet Veselí nad Moravou 2010) 

Tab. 19. Kapitálové příjmy v roce 2010  

  

Schválený roz-
počet v Kč 

Upravený roz-
počet v Kč 

Závěrečný účet v Kč Plnění v % 

Kapitálové příjmy 9 550 000 8 115 500 7 607 350,00 93,74 

Kapitálové dotace 66 751 000 65 815 900 57 860 271,69 87,91 

CELKEM 76 301 000 73 931 400 65 467 621,69 88,55 

Zdroj: (rozpočet Veselí nad Moravou 2010) 

V roce 2010 přijalo město dotace z ROP na rekonstrukci Bartolomějského náměstí ve výši 

29 250 582,52 Kč (původně počítalo s 37 206 000 Kč) a 28 234 809,17 na budování cyk-

lostezky Bezpečně k Písku. 

Tab. 20. Kapitálové výdaje v roce 2010  

Druh 
Schválený roz-

počet v Kč 
Upravený roz-

počet v Kč 
Závěrečný účet v 

Kč 
Plnění v % 

Zemědělství, lesní hospodářství 600 000 350 000 30 900,00 8,83 

Cestovní ruch 13 540 000 13 540 000 120 456,00 0,89 

Doprava 81 379 000 72 929 000 70 003 412,95 95,99 

Vodní hospodářství 0 0 0,00   

Školství 11 543 000 2 280 000 1 984 152,00 87,02 

Kultura 6 436 000 6 139 000 6 053 620,00 98,61 

Tělovýchova, sport 6 200 000 10 500 000 6 547 660,00 98,61 

Bydlení, komunální služby 4 459 000 4 367 000 1 908 312,50 43,70 

Zdravotnictví 0 0 0,00   

Ochrana ŽP 1 021 000 2 181 000 536 000,00 24,58 

Sociální oblast 150 000 159 500 159 412,00 99,94 

Městská policie 1 089 000 1 089 000 893 677,60 82,06 

Požární ochrana 296 000 296 000 295 974,00 99,99 

Samospráva, státní správa 11 127 000 4 424 500 353 676,00 7,99 

Kapitálové výdaje celkem 137 840 000 118 255 000 88 887 253,05 75,17 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 62 

 

Kapitálové příjmy celkem 76 301 000 73 931 400 65 467 621,69 96,99 

Saldo kapitálového rozpočtu -61 539 000 -44 323 600 -23 419 631,36   

Zdroj: (vlastní zpracování podle rozpočtu Veselí nad Moravou 2010) 

Největším kapitálovým výdajem bylo 43 497 035,00 Kč na Bartolomějské náměstí a přes 

18 mil. Kč za cyklostezku Bezpečně k Písku v sektoru doprava. V rámci realizace Přestup-

ního terminálu ČD město zaplatilo 3 265 390,00Kč. 

V tomto roce se počítalo s výdejem na Turistické informační centrum 13 540 000 Kč, který 

byl nakonec 120 456 Kč.  V oblasti školství město provedlo izolace zdiva, kanalizace, spo-

jení učeben v hodnotě 1 980 000 Kč a zároveň byla vynulována akce Zateplení ZŠ a MŠ 

Hutník vzhledem k tomu, ţe ještě nebyla vypsána výzva z tohoto programu. V sektoru 

sportu město pokračovalo v rekonstrukci koupaliště ve výši 1 047 660,00, budování dět-

ského hřiště za 1 200 000,00. V tomto roce město započalo v rámci ochrany ţivotního pro-

středí projekt revitalizace parku, zatím jen v hodnotě 36 000,00, který je financován z OP 

Ţivotní prostředí. V oblasti samosprávy byl pořízen automobil za 319 800 a na rozvoj 

eGovernmentu putovalo 33 876,00 Kč z IOP. Na financování kapitálových výdajů pouţilo 

město úvěry, konkrétně 37 946 000 Kč na Bartolomějské náměstí, 18 718 000 Kč Bezpeč-

ně k Písku, 13 540 000 Kč Turistické centrum, 5 000 000 Kč na přestupní terminál. 

Tab. 21. Souhrn financování v roce 2010  

Souhrn financování 
Upravený rozpočet 

v Kč 
Závěrečný účet v Kč 

Saldo běžného rozpočtu 19 859 400 37 911 475,50 

Saldo kapitálového rozpočtu -44 323 600 -23 419 631,36 

Celkové saldo -24 464 200 14 491 844,14 

Zdroj: (vlastní zpracování podle rozpočtu Veselí n/M 2010) 

Z hlediska hospodaření byl rok 2010 úspěšnější neţ rok předešlý, protoţe závěrečný účet 

skončil přebytkem ve výši 14 491 844,14 Kč a to díky vyšší částce běţných příjmů a čás-

tečně také díky přijatým dotacím EU. 

Rok 2011 

Příjmy z výnosů z daní jsou rozhodujícím zdrojem k zabezpečování potřeb města. V roce 

2011 došlo ke sníţení daňových příjmů oproti roku 2010, město vybralo z daní méně, neţ 

očekávalo ve schváleném rozpočtu. Mezi daněmi jednoznačně převyšují sdílné daně 

nad výlučnými. Největší objem peněţních prostředků plynul z DPH v hodnotě 

45 444 574,35 Kč, za tím následovala daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 
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18 373 824,90 Kč a daň z příjmů právnických osob 16 917 513,77 Kč. Ze správních po-

platků byly nejvyšším příjmem poplatky za úkony vykonané Městským úřadem ve výši 

5 153 184,00 Kč. Na místních poplatcích přijalo město nejvíc za odpady a to 

5 064 971,59 Kč. 

Tab. 22. Sloţení běţných příjmů 2011  

  

Schválený roz-
počet v Kč 

Upravený roz-
počet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění % 

Daňové příjmy 115 310 400 116 066 400 112 752 859,03 97,15 

Nedaňové příjmy 17 978 700 22 605 600 21 548 280,75 95,32 

Běžné dotace 139 453 500 154 303 500 153 351 374,00 99,38 

Celkem 164 453 500 292 974 500 287 652 513,78 98,18 

Zdroj: (vlastní zpracování podle rozpočtu Veselí nad Moravou 2011) 

 

Obr. 13. Poměr jednotlivých běţných výdajů v roce 

2011 (vlastní zpracování) 

V rámci nedaňových příjmů bylo 3 933 049,00 Kč z pronájmu bytových prostor 

a 3 692 116,00 Kč z nebytových prostor. I v tomto roce tvořily největší část běţných pří-

jmů běţné dotace a to zejména z Ministerstva práce a sociálních věcí (příspěvek na péči, 

sociální dávky), z Ministerstva financí a dotace z Jihomoravského kraje.  

Z běţných výdajů byly nevyšší prostředky vynaloţené na sociální dávky a druhé nejvyšší 

výdaje na samosprávu a státní správu v hodnotě 56 099 075,23 Kč zaznamenaly pokles 

způsobený i sniţováním platů zaměstnanců ve veřejném sektoru v tomto roce. 

Tab. 23. Sloţení jednotlivých běţných výdajů v roce 2011  

Druh 
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený 

rozpočet v Kč 
Závěrečný účet v 

Kč 
Plnění v % 

Lesní hospodářství 460 000 588 900 577 558,00 98,07 

Průmysl, stavebnictví, obchod, služby 570 000 570 000 424 882,05 74,54 

Doprava 6 573 600 7 548 100 7 359 301,80 97,50 

Vodní hospodářství 540 000 245 000 198 752,00 81,12 

Vzdělávání a věda 10 683 000 11 172 800 11 013 528,00 98,57 

Daňové 
příjmy
39%

Nedaňové 
příjmy

8%

Běžné 
dotace

53%
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Kultura 9 889 000 11 036 000 10 781 608,56 97,69 

Tělovýchova 5 816 000 6 966 000 6 159 119,13 88,42 

Zdravotnictví 70 000 81 800 69 639,09 85,13 

Bydlení, komunální služby 12 821 500 11 770 500 10 448 743,94 88,77 

Ochrana ŽP 17 342 000 18 062 100 17 008 025,40 94,16 

Sociální dávky 109 000 00 122 700 000 119 610 790,00 97,48 

Sociální pomoc 640 000 811 200 775 468,00 95,60 

Nouzová opatření 550 000 550 000 0,00 0,00 

Veřejný pořádek 6 775 000 7 026 000 6 883 687,40 97,97 

Požární ochrana 120 000 261 200 56 099 075,23 92,56 

Samospráva, státní správa 58 309 100 60 970 400 56 099 075,23 92,01 

Finanční záležitosti 14 475 600 8 784 000 8 367 312,82 95,26 
Běžné výdaje celkem 272 494 600 269 144 000 256 019 248,82 96,12 

Běžné příjmy celkem 296 831 600 292 974 500 287 652 513,78 98,18 

Saldo běžného rozpočtu 24 337 000 23 830 500 31 633 264,96 132,74 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2011) 

V sektoru Ochrana ţivotního prostředí zaplatilo Veselí nad Moravou nejvíce sluţbám měs-

ta za údrţbu zeleně 4 955 208,88 Kč a za odpadové hospodářství 5 464 714,40 Kč. Dále 

pak za očistu města, odstranění černých skládek, na provoz sběrného dvora. 

Tab. 24. Sloţení kapitálových příjmů v roce 2011  

  
Schválený roz-

počet v Kč 
Upravený roz-

počet v Kč 

Závěrečný účet v Kč Plnění v % 

Kapitálové příjmy 1 500 000 55 867 400 1 585 223,00 2,84 

Kapitálové dotace 56 919 000 35 690 000 35 689 606,80 100 

CELKEM 58 419 000 91 557 400 37 247 829,80 40,71 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2011) 

Ve schváleném rozpočtu očekávalo město kapitálové příjmy ve výši 58 419 000, ale nako-

nec byly o více neţ 21 mil. Kč niţší. Souviselo to právě s úpravou propočtů financování 

jednotlivých realizovaných, anebo připravovaných projektů. 

Tab. 25. Skutečná výše kapitálových příjmů na závěrečném účtu  

Kapitálové příjmy   

Prodej bytů, pozemků 1 584 323 

Prodej DHIM, HIM 900 000 

Kapitálové příjmy (transfery)   

Přestupní terminál podíl EU 10 640 425,66 

Přestupní terminál národní podíl 938 861,09 

Dotace Jihomoravský kraj dopravní hřiště 500 000,00 

Dotace  IOP 2 614 503,00 
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Bartolomějské náměstí podíl EU 10 449 523,23 

Bartolomějské náměstí národní podíl 922 783,26 

Bezpečně k Písku podíl EU 8 843 225,92 

Bezpečně K Písku národní podíl 780 284,64 

Kapitálové příjmy celkem 37 274 829,80 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2011) 

V rámci cestovního ruchu vydalo město na rekonstrukci Panského dvora částku 

10 078 490,20 Kč. Ostatní projekty v sektoru dopravy, financované z fondů EU v roce 

2011, navýšily kapitálové výdaje takto: 

 Bartolomějské náměstí – 172 355,00 Kč 

 Přestupní terminál ČD – 9 780 573,40 Kč 

 Bezpečně k Písku – 45 318,00 Kč 

Na kapitálových výdajích ve školství se odrazilo financování zateplení ZŠ Hutník ve výši 

5 110 262,60.  

Významnou výdajovou částkou v sekci sportu bylo 5 030 339,00 Kč vynaloţených na re-

konstrukci Koupaliště. Kromě toho sluţby města vybudovaly 2 dětské hřiště za 679 000 Kč 

a skatepark v ceně 346 000,00 Kč. V oblasti ţivotného prostředí vynaloţilo město 

260 640,00 Kč na rozpracovaný projekt Úpravy vegetační sloţky zámeckého parku, finan-

covaného z prostředků EU. I v sektoru samosprávy najdeme kapitálové výdaje na projekt 

dotovaný EU, konkrétně na rozvoj eGovernmentu v hodnotě 3 082 162,00 Kč. 

Tab. 26. Sloţení kapitálových výdajů v roce 2011  

Druh 
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený 

rozpočet v Kč 
Závěrečný účet 

v Kč 
Plnění v % 

Zemědělství, lesní hospodářství 319 100 239 100 190 000,00 79,46 

Cestovní ruch 61 000 000 61 000 000 10 078 490,20 16,52 

Doprava 18 941 000 19 191 300 11 139 291,20 58,04 

Vodní hospodářství 0 0 0,00   

Školství 11 846 000 13 282 600 5 110 262,60 38,47 

Kultura 1 175 000 2 835 000 2 689 989,00 94,88 

Tělovýchova, sport 6 630 000 7 689 000 6 587 503,00 85,67 

Bydlení, komunální služby 6 275 000 5 421 100 2 923 343,00 53,93 

Zdravotnictví 0 0 0,00   

Ochrana ŽP 7 820 000 4 835 000 381 007,20 7,88 

Sociální oblast 0 0 0,00   

Městská policie 245 000 939 000 555 125,00 59,12 

Požární ochrana 0 0 0,00   

Samospráva, státní správa 9 829 000 12 201 700 4 492 480,00 36,82 
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Kapitálové výdaje celkem 124 080 100 127 633 800 44 147 491,20 34,59 

Kapitálové příjmy celkem 93 882 000 91 557 400 37 274 829,80 40,71 

Saldo kapitálového rozpočtu -30 198 100 -36 076 400 -6 872 661,40 34,59 

Zdroj: (vlastní zpracování podle rozpočtu města Veselí nad Moravou) 

Tab. 27. Souhrn financování v roce 2011  

Souhrn financování 
Upravený rozpočet 

v Kč 

Závěrečný účet v Kč 

Saldo běžného rozpočtu 23 830 500 31 633 264,96 

Saldo kapitálového rozpočtu -36 076 400 -6 872 661,40 

Celkové saldo -12 245 900 24 760 603,56 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat závěrečného účtu města Veselí nad Moravou 2011) 

Výsledek hospodaření roku 2011 byl přebytek 24 760 603,56 Kč. 

Rok 2012 

Jiţ v návrhu rozpočtu byla zásadní pozornost věnována zapracování jiţ rozpracovaných 

dotovaných projektů, kdy realizace některých probíhala ve více kalendářních obdobích, 

tyto projekty spolufinancované ze zdroje EU (ROP, OP LZZ, OP ŢP) jsou dlouhodobější a 

jejích realizace přechází z roku 2011 do dalších období. 

Tab. 28. Sloţení běţných příjmů 2012  

  
Schválený roz-

počet v Kč 
Upravený roz-

počet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění % 

Daňové příjmy 115 347 400 118 161 400 116 575 351,28 98,66 

Nedaňové příjmy 18 326 200 19 076 700 16 450 718,84 86,23 

Běžné dotace 35 330 100 37 313 900 30 817 316,35 82,59 

Celkem 168 993 700 174 552 000 163 843 386,47 93,87 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2012) 

 

Obr. 14. Grafické znázornění běţných příjmů (vlastní zpracování) 

Daňové příjmy
71%

Nedaňové 
příjmy
10%

Běžné dotace
19%
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Za sledované období 2009 – 2013 pouze v roce 2012 tvoří největší část běţných příjmů 

daňové příjmy. To je dáno skutečností, ţe od tohoto roku přešly sociální dávky z rozpočtu 

města pod úřady práce. V roce 2012 došlo ke zvýšení daňových příjmů oproti roku 2011. 

Mezi daněmi jednoznačně převyšují sdílné daně nad výlučnými. Největší objem peněţních 

prostředků plynul z DPH v hodnotě 39 156 854,00 Kč, následovala daň z příjmů právnic-

kých osob 20 889 493,09 Kč a daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 

19 051 783.04 Kč. Ze správních poplatků byly nejvyšším příjmem poplatky za úkony vy-

konané Městským úřadem ve výši 5 031 620,00 Kč. Na místních poplatcích přijalo město 

nejvíce za odpady a to 5 155 165,00 Kč. 

Tab. 29. Sloţení běţných výdajů 2012 

Druh Schválený 
rozpočet v Kč 

Upravený 
rozpočet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění v % 

Lesní hospodářství 455 000 654 400 624 545,00 95,44 

Průmysl, stavebnictví, obchod, služby 2 430 000 5 984 200 5 720 112,86 95,59 

Doprava 7 463 000 7 623 200 6 769 480,20 88,80 

Vodní hospodářství 540 000 100 000 12 946,40 12,95 

Vzdělávání a věda 12 648 300 14 564 000 13 946 210,44 95,76 

Kultura 10 148 000 10 320 000 8 721 441,13 84,51 

Tělovýchova 6 323 500 6 219 500 5 976 302,07 96,09 

Zdravotnictví 11 256 000 10 000 0,00 0,00 

Bydlení, komunální služby 12 821 500 10 407 400 9 612 393,45 92,36 

Ochrana ŽP 25  762 400 26 936 800 23 814 176,00 88,41 

Sociální dávky 0 54 800 54 727,00 99,87 

Sociální pomoc 860 000 1 016 500 973 772,00 95,80 

Nouzová opatření 550 000 537 100 2 000,00 0,37 

Veřejný pořádek 6 914 000 7 218 600 7 216 278,62 99,97 

Požární ochrana 120 000 204 400 191 149,50 93,52 

Samospráva, státní správa 55 369 800 55 747 900 50 058 001,77 89,79 

Finanční záležitosti 11 811 300 10 288 800 7 295 243,20 70,90 
Běžné výdaje celkem 152 721 300 157 887 600 140 988 779,64 89,30 

Běžné příjmy celkem 168 993 700 174 552 000 163 843 386,47 93,87 

Saldo běžného rozpočtu 16 272 400 16 644 400 22 854 606,83 137,15 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2012) 

V roce 2012 došlo k významnému navýšení běţných výdajů v sektoru průmysl, stavebnic-

tví, obchod a sluţby týkajících nově vybudovaného Turistického centra Veselska: 

 Provoz Turistického centra: 884 021,41 Kč 

 Inventář TCV: 706 299,87 Kč 
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 Inventář TCV podíl ČR: 2 761 488,97 Kč 

 Inventář TCV podíl EU: 586 318,76 Kč 

V rámci dopravy se navýšení běţných výdajů týkalo těchto projektů: 

 Přestupní terminál (provoz): 239 112,00 Kč 

 Bezpečně k Písku (monitorovací zpráva): 12 000,00 Kč 

 Bartolomějské náměstí (monitorovací zpráva: 8 232, 00 Kč 

Oprava komunikací a jejích provoz realizovali sluţby města ve výši 3 856 000 Kč. Kromě 

toho měly úkony SMV celkově největší podíl na běţných výdajích v sektoru dopravy. 

Na běţných výdajích na vzdělávání a vědu se podílelo zejména školství v hodnotě 

9 946 210,44 Kč. Na projekty spolufinancované EU vydali tyto prostředky: 

 ZŠ Hutník – Vzdělávání pro konkurenceschopnost dotace EU: 870 952,50 Kč 

 ZŠ Hutník – Vzdělávání pro konkurenceschopnost dotace SR 153 697,50 Kč 

Velkou část výdajů na vzdělávání tvořily opravy škol prováděné obchodní společností zří-

zenou za účelem správy bytového fondu města VESBYT s.r.o.. 

Nejvyšší poloţkou v oblasti kultury byly výdaje na Veselské kulturní centrum v hodnotě 

5 592 000 Kč. Na bydlení a komunálních sluţbách se nejvíce odrazila oprava oplocení 

hřbitova v Milokošti ve výši 1 087 000 Kč, spotřeba elektrické energie veřejného osvětlení 

1 847 103 Kč, správa bytového fondu (opravy DPS, bytů, nebytových prostor, odměna 

za správu) prováděná společností VESBYT v celkové hodnotě 3 874 668,97 Kč 

K vysokým výdajům na ochranu ţivotního prostředí přispěl projekt úpravy vegetační sloţ-

ky Zámeckého parku částkou 6 504 400,07 Kč i údrţba zeleně a očista města ve výši 

8 642 000 Kč. 

V rámci samosprávy, státní správy, kromě platů zaměstnanců (24 697 020,00 Kč) na měst-

ském úřadě a jeho provozu (8 781 631,23 Kč), byly významné výdaje na realizaci projektů 

z OP LZZ: 

 Systémovými prostředky ke kvalitě 1 179 459,00 Kč 

 Samospráva a strategie 1 134 075,27 Kč 

Tab. 30. Kapitálové příjmy v roce 2012  

  
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený 

rozpočet v Kč 

Závěrečný účet v 
Kč 

Plnění v % 
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Kapitálové příjmy 4 900 000 9 241 000 8 380 364,00 90,69 

Kapitálové dotace 61 113 000 62 661 200 42 688 070,56 68,13 

CELKEM 61 813 000 71 902 200 51 068 434,56 71,02 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2012) 

Dotace na projekty spolufinancované EU tvořili  v roce 2012 75% kapitálových příjmů: 

 Turistické centrum podíl SR 25 638 769,01 Kč 

 Turistické centrum podíl EU 5 443 568,45 

 Dotace zateplení ZŠ Hutník – Fond soudrţnosti- 5 170 867,45 Kč 

 Dotace zateplení ZŠ Hutník – SFŢP 304 168,65 

Tab. 31. Sloţení kapitálových výdajů 2012 

Druh 
Schválený 

rozpočet v Kč 
Upravený 

rozpočet v Kč 
Závěrečný účet v 

Kč 
Plnění v % 

Zemědělství, lesní hospodářství 0 0 0,00   

Cestovní ruch 52 572 000 47 707 800 47 161 198,40 98,85 

Doprava 11 433 900 14 631 000 7 840 726,00 53,59 

Vodní hospodářství 0 0 0,00   

Školství 14 835 700 16 046 700 9 116 775,82 56,81 

Kultura 8 000 000 8 000 000 60 000,00 0,75 

Tělovýchova, sport 15 912 700 17 368 700 3 252 241,85 18,72 

Bydlení, komunální služby 14 486 000 17 545 900 10 883 809,50 62,03 

Zdravotnictví 0 0 0,00   

Ochrana ŽP 7 820 000 5 024 000 1 166 904,80 23,23 

Sociální oblast 0 0 0,00   

Městská policie 2 495 000 1 895 000 1 890 171,40 99,75 

Požární ochrana 0 0 0,00   

Samospráva, státní správa 7 544 700 10 281 100 3 225 862,80 31,38 

Kapitálové výdaje celkem 132 219 000 138 500 200 84 597 690,57 61,08 

Kapitálové příjmy celkem 66 013 000 71 902 200 51 068 434,56 71,02 

Saldo kapitálového rozpočtu -66 206 000 -66 598 000 -33 529 256,01   

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2012) 

Na kapitálových výdajích se významně podepsala realizace Turistického centra: 

 TCV, podíl EU 23 825 778,30 Kč 

 TCV, podíl ČR 18 136 327,13 Kč 

 TCV, vlastní financování 3 967 923,97 Kč 

V sektoru byly vynaloţeny další výdaje na tyto projekty financované z EU: 
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 Přestupní terminál ČD 81 770 Kč 

 Bartolomějské náměstí 9 372 Kč 

Je důleţité vzpomenout, ţe tento rok město budovalo Dopravní hřiště a výdaje s tím spoje-

né dosáhly 1 280 643 Kč. Dotace byla poskytnuta z rozpočtu Jihomoravského kraje, ve 

výši 500 000 Kč. 

Ve školství se realizoval projekt zateplení ZŠ Hutník (OP ŢP) a kapitálové výdaje dosáhli 

8 576 441,62 Kč.  

Zejména pro obyvatele bylo velmi důleţité pokračování rekonstrukce koupaliště, které 

z celkových kapitálových výdajů na sport tvořilo částku 2 625 257,32 Kč. 

V oblasti ochrany ţivotního prostředí, se také pokračovalo s projektem „Úpravy vegetační 

sloţky Zámeckého parku― v hodnotě 76 093,20 Kč, oplocení parku 465 550, 00 Kč 

Na rozvoj samosprávy a státní správy vydalo město 2 739 237 Kč za projekt spolufinanco-

vaný z IOP „Rozvoj eGovernmentu ve Veselí nad Moravou― a 225 600 Kč bylo uvolně-

ných na projekt „Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce― – OP ŢP výzva č. 56 

Tab. 32. Souhrn financování 2012  

Souhrn financování Upravený rozpočet 
v Kč 

Závěrečný účet v Kč 

Saldo běžného rozpočtu 16 664 400 22 854 606,83 

Saldo kapitálového rozpočtu -66 598 000 -33 529 256,01 

Celkové saldo -49 933 600 -10 674 649,18 

Zdroj: (vlastní zpracování podle dat rozpočtu Veselí nad Moravou 2012) 

Záporné saldo hospodaření bylo způsobeno vyššími kapitálovými výdaji spojenými s něko-

lika souběţně financovanými projekty. 

Rok 2013 

Zastupitelstvo města Veselí nad Moravou projednalo v prosinci 2012 návrh rozpočtu 

na rok 2013, z nějţ vychází přebytek téměř 15 milionů korun. Město bude hospodařit 

s rozpočtem ve výši 169 milionů korun. Celkové příjmy budou podle návrhu činit 169 mi-

lionů korun, výdaje okolo 154 milionů. Návrh počítal se zapracováním nového rozpočto-

vého určení daní, které by mohlo posílit příjmovou stránku města. Na druhé straně však 

dojde ke seškrtání státní dotace na školství a knihovnu. Město v roce 2013 vydá na dluho-

vou sluţbu 17,5 milionu korun.  
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6 SWOT ANALÝZA MĚSTA VESELÍ NAD MORAVOU 

Souhrn nejdůleţitějších poznatků socioekonomické analýzy města Veselí nad Moravou, 

obsahuje zpracovaná SWOT analýza, která identifikuje příslušné silné stránky, slabé strán-

ky, příleţitosti a ohroţení. 

6.1 Silné stránky 

 Výhodná poloha v Kvartéru řeky Moravy, která je přírodním zdrojem pitné vody 

 Míra znečištění ovzduší a hlukové zátěţe je v rámci ČR na dobré úrovni 

 Část území spadá pod legislativní ochranu přírody a krajiny: CHKO Bílé Karpaty, 

BR Bílé Karpaty 

 Kombinace různých druhů dopravy 

 Dobrá hustota sítě silnic 

 Baťův kanál jako turistická atraktivita 

 Baťův kanál a řeka Morava je potenciál pro existenci nákladní dopravy 

 Existence sítě cyklotras 

 Zachovaný folklór a tradice 

 Relativně dobrá občanská vybavenost 

 Vysoká míra plynofikace 

 Pestrá kulturní nabídka 

 Dostatek bytových jednotek 

 Dobrá úroveň bytového fondu 

 Úrodná půda 

 Blízkost letiště Kunovice 

 Dostatek obchodních řetězců 

 Dostatečná nabídka stravovacích zařízení 

6.2 Slabé stránky 

 Chybějící nemocnice 

 Zrušena lékařská sluţba 1. Pomoci 

 Vysoká nezaměstnanost 

 Nedostatek pracovních příleţitostí 

 Chybějící stavební pozemky s náleţitou infrastrukturou 
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 Společné úseky cyklotras s motorovou dopravou bez oddělení 

 Frekventovaná I/55 prochází centrem celého města 

 Zanedbaný stav kulturních památek a architektury (zámek) 

 Znečištění vodních toků 

 Nedostatečná zabezpečenost ochrany před povodněmi 

 Omezená existence průmyslových zón 

 Málo veřejné zeleně 

 Špatný stav chodníků 

 Klesající počet mladých obyvatel 

 Chybějící vysoké školy 

6.3 Příleţitosti 

 Vyuţití prostředků z dotací 

 Vybudování prostor pro podnikání 

 Rozvoj ekonomických vazeb s příhraničními městy 

 Zbudování gymnázia 

 Motivace obyvatel ke vzdělání 

 Realizace kvalifikačních kurzů 

 Zabezpečení a zasíťování lokalit pro stavbu rodinných domů 

 Rekonstrukce vozovek a chodníků 

 Vybudování kruhových objezdů 

 Dobudování cyklostezek 

 Podpora podnikatelů ve městě 

 Rozvoj cestovního ruchu 

 Vybudování obchvatu 

 Rekonstrukce Veselského zámku 

 Oprava bytového fondu 

6.4 Hrozby 

 Vysoká nezaměstnanost 

 Stárnoucí populace 

 Přírodní katastrofy (zejména záplavy) 
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 Zvyšování emisí, a znečištění ovzduší 

 Nárůst dopravy 

 Zhoršující se stav kulturních památek 

 Znečištění zdrojů podzemních vod 

 Postupné zeslabování kulturních tradic a hodnot 

 Odchod mladých vysokoškolsky vzdělaných lidí 
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7 REALIZOVANÉ PROJEKTY MĚSTA 

7.1 Turistické centrum Veselska 

  

Obr. 15. Turistické centrum Veselska (www.veseli-nad-moravou.cz, 2013) 

Název programu: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa 2: Rozvoj udrţitelného cestovního ruchu 

Oblast podpory: 2.1 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

Číslo projektu: CZ.1.11/2.1.00/06.01064 

Náklady stavby: 50,5 milionu korun 

Poskytnutá dotace: 92,5 % veškerých uznatelných nákladů  

Dotace byla poskytnuta formou účelové dotace v rámci regionálního operačního programu 

NUTS 2 z rozpočtu Regionální rady regionu soudrţnosti Jihovýchod na realizaci projektu, 

vybudování informačního centra tradičních řemesel a plavební turistiky spojených se spá-

dovým územím města Veselí nad Moravou. Došlo k rekonstrukci Panského dvora, památ-

kově chráněné budovy v centru města. Dotace je poskytována pouze na způsobilé výdaje 

projektu uvedené v rozpočtu projektu. 

Příjemce se zavázal naplnit v rámci realizace projektu tyto monitorovací ukazatele: 

Tab. 33. Monitorovací ukazatele projektu.  

Hlavní ukazatel 
  Měrná jednotka Počáteční hodnota Plánovaná hodnota 

Počet nově vybudovaných a technicky zhodno-
cených doplňkových zařízení pro stezky s vylou-

čením motorové dopravy 
Počet 0,00 1,00 

http://www.veseli-nad-moravou.cz/
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počet nově vytvořených pracovních míst Pracovní místo 0,00 6,00 

Počet zrekonstruovaných památkových objektů Počet objektů 0,00 1,00 

Vedlejší ukazatel Měrná jednotka Počáteční hodnota Plánovaná hodnota 

Délka nových a technicky zhodnocených přístu-
pových komunikací k turisticky využitelným 

objektům a památkám 
Km 0,00 0,08 

Počet nových a technicky zhodnocených turis-
tických informačních center 

Počet 0,00 1,00 

Plocha revitalizovaných nevyužívaných nebo 
zanedbaných areálů (brownfields) celkem 

ha 0,00 0,25 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

Rekonstrukcí Panského dvora, respektive Turistického centra Veselska, získalo nejen měs-

to Veselí nad Moravou, ale jak jiţ vyplývá ze samotného názvu rovněţ celá oblast tzv. 

Veselska, jedinečné centrum nejrůznějších společenských aktivit a místo pro střetávání se 

s ostatními napříč generacemi a okruhy zájmů. Své místo, zde budou mít jak návštěvníci 

města, jeţ ocení hlavně turistické informační centrum, místo pro úschovu kol a celou řadu 

stálých expozic věnující se jednak místním tradicím a řemeslům, úspěchům slavného rodá-

ka Josefa Zimovčáka a krásám a historii Baťova kanálu.  Tak pro místní občany zde budou 

nové prostory Městské galerie nabízející pestrou škálu výstav, a rovněţ i víceúčelový 

a konferenční sál, který bude posléze vyuţíván k nejrůznějším kulturním a společenským 

událostem. V rámci budovy tak najdou uplatnění nejen lidé zabývající se kulturou pasivně 

z pozice diváků jednotlivých událostí, nýbrţ i aktivní umělci, jeţ působí přímo v místě 

a mají zájem se podílet na rozvoji a obohacením svého okolí. Za tímto účelem by se z Pan-

ského dvora měl stát ţivoucí pulzující prostor s širokou nabídkou kulturního vyţití se za-

pojením všech druhů umění. V průběhu celého roku zde budou probíhat výstavy zaměřené, 

jak na výrazná jména současné umělecké scény, tak i na místní začínající či jiţ zaběhlé 

umělce. Pravidelné kulturní večery, ať jiţ hudební či dramatické, by poté měly, nabídnout 

širokou škálu ţánrů určenou pro nejširší okruh diváků, tak aby si kaţdý přišel na své. (tu-

risticke-centrum-veselska.cz, 2013) 

Vlastní rekonstrukce objektu spočívá ve změně vnitřní dispozice, výměně všech vnitřních 

povrchů včetně nových otvorových prvků, nové fasády, výměně střešní krytiny, výměně 
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části krovu a rekonstrukci veškerých vnitřních instalací (zdravotechnika, vytápění, silno-

proud, slaboproud a vzduchotechnika). Podél severní strany objektu je dřevěná přístavba 

(pavlač), otevřená do prostoru vnitrobloku se dvěma schodišti a výtahem, zajišťující pří-

stup do 2.NP. Součástí rekonstrukce je přípojka NN, přípojka kanalizace, prodlouţení ka-

nalizačního řádu, veřejné osvětlení, zpevněné plochy, sadové úpravy a oplocení. Projekt 

byl ukončen 31. 10. 2012. Doba udrţitelnosti výsledků projektu se počítá od data realizace 

projektu po dobu pěti let. 

7.2 Přestupní terminál 

  

Obr. 16. Přestupní terminál Veselí nad Moravou (www.veselí-nad-moravou.cz, 2013) 

Název programu: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa: 1 Dostupnost dopravy 

Oblast podpory: 1.2 Rozvoj dopravní obsluţnosti a veřejné dopravy 

Číslo projektu CZ.1.11/1.2.00/05.00930 

Celkové náklady: 16 mil. Kč 

Poskytnutá dotace: 11,2 mil. Kč 

Datum zahájení projektu: 01.06 2009 

Datum ukončení projektu: 30. 10. 2011 

http://www.veselí-nad-moravou.cz/
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Doba trvání projektu v měsících: 29,00 

Předmětem projektu je realizace stavebních úprav pro zrychlení pohybu a pro bezbariérový 

přístup cestujících mezi stanovišti autobusů a nástupišti ţelezniční dopravy v rámci pře-

stupního terminálu IDS JMK 

Dotace je poskytována pouze na způsobilé výdaje 

Město Veselí nad Moravou se zavázalo v rámci realizace projektu, naplnit tyto monitoro-

vací ukazatele: 

Tab. 34. Monitorovací ukazatele projektu. 

Hlavní ukazatel 
  Měrná jednotka Počáteční hodnota Plánovaná hodnota 

Počet nových nebo rekonstru-
ovaných přestupných terminá-

lů ve veřejné dopravě 
Počet 0,00 1,00 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

Příjemce se zavazuje uchovat monitorovací ukazatele po dobu 5 let ode dne ukončení rea-

lizace projektu. 

V pátek 11. listopadu 2011 v 11.00 hodin byla slavnostně otevřena a uvedena do provozu 

stavba „Veselí nad Moravou – přestupní terminál IDS JmK, zabezpečení bezbariérovosti―. 

Účelem stavby je přímé a bezbariérové propojení nástupišť vlakového nádraţí s autobuso-

vým nádraţím a s před nádraţním prostorem ulice Národních mučedníků. Realizace stavby 

přestupního terminálu byla zahájena v červenci 2010. Zhotovitelem stavby pak byla firma 

CGM Czech a.s., Říčany. Stavební práce spočívaly zejména ve vybourání nevyuţitých 

podzemních prostor nádraţní budovy, čímţ vznikl koridor nového podchodu. Bezbariérové 

zpřístupnění vestibulu nádraţní haly pro odbavení cestujících a přístup k nástupištím je 

zajištěn novou venkovní rampou a třemi hydraulickými výtahy. Výtahovou šachtu tvoří 

ocelová konstrukce opláštěná průhledným bezpečnostním sklem. Součástí stavby je i za-

bezpečovací a kamerový systém umístěný v podchodu. Z obou stran jsou prostory podcho-

du uzavírány poloautomatickými rolovacími mříţemi. Podchod bude v nočních hodinách 

po příjezdu posledního vlaku uzavírán. Celkové náklady projektu přesáhly částku 16 mil. 

Kč, kdy podstatná část finančních prostředků byla poskytnuta z Evropského fondu pro re-

gionální rozvoj, prostřednictvím operačního programu ROP NUTS II Jihovýchod – rozvoj 
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dopravní obsluţnosti a veřejné dopravy. Z rozpočtu města šlo na tuto stavbu cca 4,8 mil. 

Kč.  

7.3 Bartolomějské náměstí-revitalizace historického jádra města 

 

Obr.17.Zrekonstruované Bartolomějské náměstí (www.penzionhermina.cz, 

2013) 

Název programu: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa: 3 Udrţitelný rozvoj měst a venkovských sídel 

Oblast podpory: 3.2 Rozvoj regionálních středisek 

Číslo projektu: CZ.1.11/3.2.00/02.00694 

Datum zahájení realizace: 01. 07. 2009 

Datum ukončení realizace: 30. 09. 2010  

Předmětem je oţivení historického městského prostoru a obnovení funkce historického 

centra městské památkové zóny. Vytvoření odpočinkového místa a významné zlepšení 

podmínek pro realizaci městských kulturně společenských akcí s provázáním na konání 

tradičních trhů a jarmarků, s aktivitami na Baťově kanále a cykloturistikou. 

Tab. 35. Hlavní monitorovací ukazatele projektu po dobu 5 let. 

Hlavní ukazatel Měrná jed-

notka 

Počáteční 

hodnota 

Plánovaná 

hodnota 

Plocha regenerovaného a revitalizovaného 

území ve městech 

Ha 0.00 0.76 

http://www.penzionhermina.cz/
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Plocha nově zaloţené nebo rekonstruova-

né veřejné zeleně 

Ha 0.00 0,13 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

Tab. 36. Doplňkové monitorovací ukazatele projektu  

Doplňkový ukazatel Měrná jed-

notka 

Počáteční 

hodnota 

Plánovaná 

hodnota 

Počet nově vybudovaných a technicky zhod-

nocených parkovišť 

Počet 0 1 (24 ks) 

Délka nových a rekonstruovaných místních 

komunikací celkem 

km 0,00 0,20 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

Příjemci byla poskytnuta dotace ve výši 40 810 931,99 Kč, maximální procentní podíl do-

tace na skutečně vynaloţených způsobilých výdajích projektu byl stanoven na 70 %. 

Tab. 37. Finanční rámec projektu 

Druh podpory Výše příspěvku v 

Kč 

Podíl na celkových způsobi-

lých výdajích v % 

Příspěvek ze strukturálního fondu ERDF 37 499 409,86 64,08 

Podíl kříţového spolufinancování (max. 10 

% způsobilých výdajů) 

0.00  

Příspěvek z národních veřejných zdrojů RR 3 311 522, 13 5,66 

Vlastní spolufinancování 17 706 915, 01 30,26 

Celkové způsobilé výdaje 58 517 847,00 100 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

U tohoto projektu auditoři narazili na nesrovnalosti v průběhu výběrového řízení spočívají-

cí v chybném natavení hodnotících kritérií. Klasifikované pochybení vyčíslili na částku 

1 653 726 Kč. V současné době čeká město v této záleţitosti na rozhodnutí z ministerstva 

financí. V případě nutnosti vrácení peněz se bude město domáhat náhrady škody ne firmě, 

která průběh výběrového řízení na zhotovitele této stavby zajišťovala. (www.nove-

slovacko.eu, 2013) 

http://www.nove-slovacko.eu/
http://www.nove-slovacko.eu/
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7.4 Bezpečně k Písku 

  

Obr. 18.Cyklostezka „Bezpečně k Písku― (www.veseli-nad-moravou.cz, 2013) 

Název programu: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa: 1- dostupnost dopravy 

Oblast podpory: 1.4 Rozvoj infrastruktury pro bezmotorovou dopravu 

Číslo projektu: CZ.1.11/1.4.00/03.00861 

Náklady stavby: 45,0 mil. Kč 

Začátek realizace projektu: 01. 07. 2009 

Doba trvání projektu v měsících: 35 

Datum ukončení realizace: 30. 09. 2010 

Poskytovatel poskytl příjemci finanční podporu ve formě účelové dotace na realizaci pro-

jektu, jehoţ předmětem je: realizace nového tělesa cyklostezky podél silnice I/54 z Veselí 

nad Moravou aţ za odlehčovací kanál Nové Moravy a napojení na cestu pokračující 

do Moravského Písku a Bzence. Projekt je určen jednak pro místní obyvatelstvo, 

k cykloturistice a kaţdodenní dopravě do zaměstnání a jednak pro návštěvníky – cyklotu-

risty, kteří se tak z oblasti Kyjovska dostanou bezpečně aţ do Veselí nad Moravou na me-

zinárodní cyklokoridor (Moravská stezka). Resp. dále do Bílých Karpat. 

Dotace je poskytována pouze na způsobilé výdaje projektu uvedené v rozpočtu. Maximální 

procentní podíl dotace na skutečně vynaloţených způsobilých výdajích projektu byl stano-

ven na 95,5%. 

Příjemce se zavázal naplnit v rámci realizace projektu tyto monitorovací ukazatele: 

http://www.veseli-nad-moravou.cz/
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Tab. 38. Monitorovací ukazatele a finanční rámec projektu. 

Hlavní ukazatel Měrná jednot-

ka 

Počáteční hodno-

ta 

Plánovaná hodnota 

Délka nově vybudovaných cyk-

lostezek 

km 0,00 2,71 

Finanční rámec projektu Kč 

Celkové výdaje 46 053 428,00 

Celkové nezpůsobilé výdaje 171 059,00 

Celkové způsobilé výdaje 45 882 369,00 

Druh podpory Výše příspěvku v 

Kč 

Podíl na celkových způsobilých 

výdajích v % 

Příspěvek ze strukturálního fondu 

ERDF 

39 000 013,35 85 

Příspěvek z národních zdrojů RR 3 441 177, 65 7,5 

Vlastní spolufinancování 3 441 178,00 7.5 

Celkové způsobilé výdaje 45 882 369,00 100 

Zdroj: vlastní zpracování, údaje poskytnuty odborem Rozvoje města Veselí n/M. 

7.5 Zateplení pavilonů ZŠ Hutník 

 

Obr. 19. ZŠ Hutník po zateplení (www.veseli-nad-moravou.cz, 2013) 

Název programu: OP Ţivotní prostředí, Fond Soudrţnosti 

Prioritní osa: 3 Dotace na udrţitelné vyuţívání zdrojů energie 

Oblast podpory: Realizace úspor energie a vyuţití odpadního tepla u nepodnikatelské sféry 

Číslo projektu: CZ.1.02/3.2.00/10.07562 

http://www.veseli-nad-moravou.cz/
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Náklady stavby: 11 845 290 Kč. 

Celkové uznatelné náklady:  6 638 000 Kč 

Dotace EU:  5 642 300 Kč 

Dotace SFŢP: 331 900 Kč  

Datum zahájení: 09. 06. 2011 

Doba trvání projektu v měsících: 14 

Termín ukončení: 31. 08. 2012 

Areál základní školy tvoří čtyři třípodlaţní pavilony se třídami a učebnami, dále tělocvična 

a dvoupodlaţní pavilon MV3, kde se nachází jídelna, kuchyně a kanceláře vedení školy. 

U všech šesti pavilonů bylo provedeno zateplení včetně barevné úpravy fasád. Barevné 

řešení respektuje původní architektonický výraz, jednotlivé pavilony mají svou barevnou 

charakteristiku (SD3 – ţlutou barvu, U3 – modrou barvu, U2 – zelenou barvu a U1 – čer-

venou barvu). Nad stávající plochou střechou pavilonu MV3 došlo k vytvoření nové kon-

strukce střechy podobné jako na ostatních pavilonech. Konstrukce krovu byla provedena 

z ocelových vazníků s plechovou krytinou. Součástí stavebních prací byla také úprava 

vzduchotechniky a nový hromosvod tohoto pavilonu. (regiony24.cz, 2013). 

7.6 Systémovými prostředky k vyšší kvalitě řízení lidských zdrojů 

Registrační číslo: CZ.1.04/4.1.01/57.00138 

Číslo výzvy: 57 

Operační program: Lidské zdroje a zaměstnanost 

Prioritní osa: 4 – Veřejná správa a veřejné sluţby 

Cíl podpory: Konvergence 

Termín zahájení: 1. 10. 2010 

Termín ukončení: 1. 10. 2011 

Celkové náklady: 3 mil. Kč 

Výše dotace: 2,611 mil Kč. 

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního progra-

mu Lidské zdroje a zaměstnanost, výzvy č. 57, a obecního rozpočtu. Přispívá k naplnění 

cílů vládní strategie "Efektivní veřejná správa a přátelské veřejné sluţby".  



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 83 

 

V říjnu skončila po 2 letech realizace projektu, který byl při celkových výdajích cca 3 mi-

liony Kč financován z Evropského sociálního fondu a rozpočtu města Veselí nad Moravou. 

Cílem projektu byla systémová podpora řízení lidských zdrojů na Městském úřadě Veselí 

nad Moravou. Celková výše dotace v hodnotě 2,611 mil. Kč pokryla 85 % celkových ná-

kladů. 

Realizační tým projektu pod vedením odborného poradce vytvořil pro zaměstnance města 

zařazené do městského úřadu kompetenční modely – přehled znalostí, dovedností, zkuše-

ností a postojů, které jsou potřeba k efektivnímu plnění úkolů na daném pracovním místě. 

Dle definovaných kompetenčních modelů byly sestaveny osnovy 5 vzdělávacích modulů 

a všichni zaměstnanci úřadu absolvovali výběrově školení, která měla pomoci uvědomit si 

obsah definovaných kompetencí a optimální stav jejich plnění. 

V září 2011 bylo zahájeno také hodnocení všech zaměstnanců, které sleduje úroveň plnění 

úkolů i dosahování poţadovaných kompetencí a které bude kaţdoročně opakováno. Sys-

tém hodnocení tvoří sebehodnocení, následný hodnotící pohovor s vedoucím zaměstnan-

cem, porovnání sebehodnocení s hodnocením nadřízeného, stanovení výkonových 

a rozvojových cílů na další období a podepsání protokolu z hodnocení.  

Pro efektivní vyuţívání nově zavedeného systému kompetenčních modelů, školení 

a hodnocení byla pořízena softwarová podpora. (Veselské listy, 2012) 

7.7 Rozvoj sluţeb eGovernmentu ve Veselí nad Moravou 

Registrační číslo: CZ.1.06/2.1.00/06.06742 

Číslo výzvy:  06 – kontinuální 

Operační program: IOP – Integrovaný operační program 

Prioritní osa: 2 Zavádění ICT v územní veřejné správě 

Oblast podpory: 2.1 Zavádění ICT v územní veřejné správě 

Cíl podpory: Konvergence 

Termín zahájení: 01. 04. 2011 

Termín ukončení: 30. 03. 2012  

Celkové náklady: 4,6 mil. Kč 

Dotace: 3,91 mil Kč (85%) 

Hlavním cílem projektu bylo zvýšení výkonnosti státní správy pomocí informačních a ko-

munikačních technologií, které by mělo přispět ke zjednodušení činností veřejnosti při sty-

ku s veřejnou správou. V rámci projektu bylo pořízeno moderní technické a programové 
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vybavení, které vyhovuje poţadavkům změn legislativy dotýkajících se poskytování elek-

tronických veřejných sluţeb, ke kterým došlo v předchozích letech. Pořízená elektronická 

spisová sluţba je kromě úředníků vyuţívaná také příspěvkovými organizacemi města: ZŠ 

Hutník, Městským kulturním střediskem a Sluţbami města. Zbudované datové úloţiště je 

k dispozici pro ukládání spisů také pro obce ve správním obvodu Veselí nad Moravou. 

Dále je zajištěna moţnost komunikace s technologickým centrem Jihomoravského kraje, 

vyuţívání jeho datového úloţiště k dlouhodobé archivaci spisů a pro vybrané dokumenty 

moţnost předávání do Národního digitálního archivu. Nezanedbatelným přínosem je rov-

něţ náhrada stávajících serverů s končící ţivotností a zastaralého programového vybavení. 

 

7.8 Postoj obyvatel města Veselí nad Moravou a okolních obcí vůči ak-

tuálnímu dění. 

Cílem dotazníkového šetření bylo zmapovat zejména úroveň spokojenosti obyvatel města a 

okolních obcí s projekty jiţ realizovanými a financovanými ze strukturálních fondů. Sledu-

je i celkové povědomí občanů o tom, které projekty byly financovány z fondů EU. Do do-

tazníkového šetření se zapojilo celkem 79 osob, z toho 44 ţen a 34 muţů. K distribuci do-

tazníků byla pouţita aplikace Disk Google, pomocí které byly dotazníky rozeslány emai-

lem a prostřednictvím sociální sítě facebook. Další dotazníky byly vyplněny občany 

v Městské knihovně a na prodejně Kaza.cz. Věková struktura a počet dotázaných v rámci 

jednotlivých věkových skupin je znázorněn v grafu. 

 

Obr. 20. Věkové sloţení respondentů (vlastní zpracování) 

Další otázka v dotazníku byla směřována na celkový dojem obyvatel 

z vývoje města za posledních pět let. Aţ 56 % dotazovaných odpovědělo, 

ţe vývoj města hodnotí spíše pozitivně, 21 % si myslí, ţe je zhruba stej-

ný, 10% ho vnímá jako velmi pozitivní, 6 % spíše negativní a jenom 3 % 

(2 respondenti) ho povaţuje za negativní. 
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Obr. 21. Jak hodnotíte vývoj města v posledních pěti le-

tech? (vlastní zpracování) 

Čtvrtá otázka byla zaměřena na zájem obyvatel o aktuální dění ve Veselí nad Moravou. 

Z celkového počtu dotazovaných odpovědělo dvanáct „NE― na otázku „Zajímáte se o akti-

vitu města v oblasti realizace projektů spolufinancovaných z fondů EU?― Dalších dvanáct 

má slabé povědomí o těchto projektech, ale neprojevují zájem. Z celkového počtu se o ak-

tivitu města zajímá 66 % z dotazovaných. 

 

Obr. 22. Zajímáte se o aktivitu města v oblasti realizace 

projektů spolufinancovaných z fondů EU? (vlastní zpra-

cování) 

V páté otázce měli dotazovaní uvést projekty, které byly spolufinancovány z fondů EU. 

Asi 33 procent dotazovaných neuvedlo ţádný projekt. V ostatních odpovědích se v drtivé 

většině objevovala rekonstrukce Panského dvora, za ním následovala revitalizace Bartolo-

mějského náměstí a cyklostezka Bezpečně k Písku. Jenom dvakrát byla zmíněna realizace 

přestupního terminálu. Ostatní realizované projekty se v odpovědích nevyskytly. Naopak 

byly uváděny projekty, které nebyly realizované z fondů EU, ale z rozpočtu města (koupa-

liště, hřiště), nebo jihomoravského kraje (dopravní hřiště).  

Vyuţití cyklostezky „Bezpečně k Písku― zkoumala šestá otázka. Nejpočetnější skupinu 

tvoří ti, kteří cyklostezku sice vyuţívají, ale velice málo - někteří z nich jenom k procház-

kám se psem. Vybudované cyklostezky zatím nevyuţilo 33% z dotazovaných.  
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Obr. 23. Vyuţíváte vybudované cyklostezky, zejména 

směrem na Moravský Písek? (vlastní zpracování) 

Celkové hodnocení transformace Panského dvora na Turistické centrum Veselska bylo 

pozitivní, nespokojenost vyjádřilo 15% dotazovaných. Pozitivním faktem je, ţe 85 % od-

povědí patřilo spokojeným obyvatelům. Z dotazníků také vyplynulo, ţe tento projekt je 

ze všech akcí realizovaných za pomoci SF EU nejpopulárnější. To je dáno zřejmě jeho 

frekventovanou polohou v centru města, ale zejména jeho estetickým dopadem na své oko-

lí. 

 

Obr. 24. Jste spokojen/a s rekonstrukcí Panského dvora? (vlastní zpra-

cování) 

Další otázka byla směřována na spokojenost občanů s revitalizací Bartolomějského náměs-

tí. I tento projekt se těší všeobecné spokojenosti dotazovaných. Nespokojenost se objevila 

u 12 dotazovaných, tedy u 15% z celkového počtu. 
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Obr. 25. Jste spokojen/a s rekonstrukcí Bartolomějské-

ho náměstí? (vlastní zpracování) 

Od slavnostního otevření zrekonstruovaného náměstí 5. června 2011, se zde konala řada 

kulturních a společenských akcí jako jarmarky, festivaly, fašanky, eko-jarmark atd. Protoţe 

je toto náměstí menší a nachází se na okraji města, na rozdíl od Náměstí Míru, kde se pů-

vodně tyto akce odehrávaly, dalo se očekávat, ţe mnozí vyjádří svoji nespokojenost. Ale 

opak byl pravdou. Vyuţití náměstí ocenila většina a to aţ 84 % dotazovaných.  

 

Obr. 26. Jak hodnotíte konání různých kulturních a spo-

lečenských akcí na Bartolomějském náměstí? (vlastní 

zpracování) 

Výjimečným projektem z hlediska hodnocení obyvatel se ukázala být realizace přestupního 

terminálu, protoţe nikdo z dotazovaných se necítil zcela nespokojen. Určitou nespokoje-

nost vyjádřilo 13% z nich, přičemţ 87% je s projektem minimálně celkem spokojeno. 
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Obr. 27. Jak hodnotíte realizaci přestupního terminálu? 

(vlastní zpracování) 

Na jedenácté otázce „Co ve městě postrádáte?― se odrazila vysoká míra nezaměstnanosti, 

zjištěna i v rámci socioekonomické analýzy města. Občané tento fakt potvrdili převáţnou 

většinou odpovědí (56 %), ţe postrádají pracovní příleţitosti. Dostatek sportovního vyţití 

by ocenilo 18 % dotazovaných. Zvýšení poskytovaných sluţeb si přeje 10 % z těch, co 

odpověděli. Z Výsledku dotazníku lze usoudit, ţe počet zdravotnických zařízení povaţují 

obyvatelé za postačující. 

 

Obr. 28. Co ve městě postrádáte? (vlastní zpracování) 

Vysoká míra nezaměstnanosti se odrazila i na dvanácté otázce, přání 35% dotazovaných, 

aby se město zaměřilo na podporu podnikání, souvisí s vytvořením nových pracovních 

míst. Podporu dopravy si přeje 20% respondentů, investice do kultury a společenského 

ţivota povaţuje za důleţité 18% dotazovaných obyvatel. Kroky ke zlepšení bydlení by 

ocenilo dalších 15% a 8% si přeje zvýšení zaměření města do oblasti sportu. Pouhá 2% 

odpovědí uvádí potřebu zlepšení ţivotního prostředí. 
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Obr. 29. Na co by se mělo město zaměřit? (vlastní zpracování) 

Poslední otázka je stěţejní v souvislosti s vypracováním návrhové části této diplomové 

práce. Cílem bylo vytipovat ty projekty, které povaţují obyvatelé za důleţité, přejí si jejích 

realizaci a věří, ţe uspokojí určité potřeby plynoucí z nedostatku v dané oblasti. Jedno-

značným vítězem v této škále projektů se stalo vybudování krytého bazénu. Výstavbu cyk-

lostezek si přeje 18% dotazovaných, 10 % věří, ţe vybudování průmyslové zóny zlepší 

situaci na trhu práce. 

 

Obr. 30. Které moţné projekty povaţujete za nejuţitečnější (vlastní 

zpracování) 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplývá, ţe obyvatelé hodnotí celkový vývoj města 

v posledních pěti letech poměrně pozitivně. Zásluhy na tom připisují mnohdy právě fon-

dům Evropské unie - dokonce i v případech, kdy realizace projektů proběhla pouze 

z obecního rozpočtu, nebo z dotací jihomoravského kraje. Všechny zmíněné projekty se 

těší minimálně 84% spokojenosti. Dalo by se usuzovat, ţe z pohledu spokojenosti obyvatel 

splnily svůj účel a město se rozvíjí ţádaným směrem. Poslední tři otázky byly zacíleny 

na výběr vhodných projektů k realizaci v budoucnosti. I kdyţ se některé odpovědi jeví jako 

protichůdné, poukazují na to, ţe je potřeba aby se město zaměřilo zejména na podporu 

podnikání, cyklistické infrastruktury a sportu. V návaznosti na to jsou v následující kapito-

le navrţeny projekty za účelem uspokojení preferencí obyvatel uvedených v dotazníkovém 

šetření. 
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8 KATALOG PROJEKTŮ 

Návrhy projektů v této kapitole vychází z výsledků dotazníkového šetření. Podle obyvatel 

města a okolních obcí by se mělo město zaměřit na výstavbu krytého bazénu, vybudování 

průmyslového parku a výstavbu cyklostezek. Návrhy projektů pojednávají o moţnosti fi-

nancování, cílových skupinách, hlavních cílech, aktivitách a dalších aspektech jejích reali-

zace.  

8.1 Výstavba nového krytého bazénu 

Z dotazníkového šetření vyplynulo, ţe obyvatelé města si přejí vybudování krytého bazé-

nu. Podle územního plánu má tento projekt rezervovanou plochu při silnici I/54 na okraji 

sídliště Hutník. Jeho realizací by se nejen zlepšila občanská vybavenost města, ale zejména 

by se vytvořily podmínky pro zlepšení cestovního ruchu. Tento nový objekt by umoţnil 

lepší vyuţití stávajících sportovně-rekreačních sluţeb, zařízení, aktivit, kulturních akcí, 

cyklostezek atd. Záměrem projektu je zkvalitnění a lepší vyuţití celkového potenciálu celé 

oblasti Veselska. Dalším pozitivním efektem projektu je vznik nových pracovních míst 

nezbytných k zajištění chodu areálu. Jednalo by se o pozice jako: ředitel, pokladní, plavčí-

ci, uklízečky, technici, údrţbář. V souvislosti s moţností poskytování dalších sluţeb jako 

pronájem, výuky plavání, kurzů (pro těhotné, plavání miminek), cvičení a podobně, se vy-

tvoří podmínky pro uplatnění ţivnostníků příslušného oboru na trhu práce. 

Financování projektu 

Zdroj financování: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa 2: Rozvoj udrţitelného cestovního ruchu 

Oblast podpory 2.1 :Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

Cílové skupiny:  

 Turisti 

 Rodiny s dětmi 

 Senioři 

 Studenti 

 Ostatní občané 

Předpokládaný rozpočet akce 
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Vybudování krytého plaveckého bazénu, o délce 24 m se dvěma dráhami, s malým bazén-

kem, vířivkou a tobogánem předpokládá vznik následujících nákladů: 

Celkové náklady: 60 mil. Kč 

Provozní náklady: 8 mil Kč  

Trţby: 6 mil Kč 

Kaţdoroční provozní dotace: 2 mil. Kč 

Logický rámec - Projekt: Vybudování krytého 
plaveckého bazénu ve Veselí nad Moravou Název programu 

ROP NUTS II Jiho-
východ 

Předkladatel: obec Veselí nad Moravou 
Celkové náklady:      

60 000 000 Kč 

Celkové uznatelné 
náklady:   60 000 

000 Kč 

Strom cílů 
Objektivně ověřitelné 

indikátory Zdroje k ověření 
Vnější předpokla-

dy/rizika 

Hlavní cíl                        -Zvýšení návštěvnosti 
města. 
-Zvýšení průměrné 
délky pobytu v regionu 

-Statistika návštěv-
nosti města 
-Místní šetření 
-Monitorovací zprávy 

  

-Dosažení lepší nabídky 
a lepšího využití turis-
tického potenciálu re-
gionu. 
- Zlepšení sportovní 
vybavenosti regionu. 
- Podpora a rozvoj 
cestovního ruchu.               

Účel/cíl projektu -Počet návštěvníků 
krytého bazénu 
-Počet turistů ve městě 
-Zvýšení příjmů živ-
nostníků 
-Vytvoření nových 9 
pracovních míst 

-Monitorovací zprá-
vy,  
-Statistická data měs-
ta, 
-Marketingové vý-
zkumy 
- Rozpočet města, 
statistiky daní 

 
-Zájem a podpora 
místních obyvatel a 
obyvatel okolních 
obcí 
- Dostatečná in-
formovanost 

-Celoroční využití objek-
tu,  
-Zvýšení návštěvníků 
města,  
-vytvoření nových pra-
covních příležitostí,  
-zlepšení sportovního 
vyžití obyvatel 

Výstupy projektu 

-830 m² celkové plochy 
budovy 
-Nové veřejné osvětlení 
-Nově vybudovaní pří-
stupová komunikace 
(100 m) 
-Informační ukazatele 
na silnicích a stezkách 
-Propagační materiály 
 

-Webové stránky 
města 
- Webové stránky 
TCV 
-Projektová doku-
mentace 
 
 
 

-Kvalitní projektový 
a finanční ma-
nagement 
-Dodržení stanove-
ného časového 
rámce 
-Průběh realizace 
bez vážnějších 
komplikací 
-Zajištění udržitel-
nosti projektu 
  

-Nová budova 
s funkčním celkem kry-
tého bazénu, se saunou 
a dětským brouzdališ-
těm, 
- Kvalitní a upravená 
přístupová komunikace, 
-Nové ukazatele na 
silnicích, turistických 
stezkách a cyklos-
tezkách,  
-Kvalitní propagace 

Aktivity projektu Prostředky/vstupy časový rámec aktivity 
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-Výběrové řízení na 
zhotovitele stavby 
-Uzavření smlouvy se 
zhotovitelem   
-Přípravní terénní práce 
-Ukončení stavby bazé-
nu a budovy 
-Vybudování interiéru 
-Přijetí zaměstnanců 
-Propagace 
- Umístění informační-
ho značení na silnice a 
stezky. 
 

-Projektová dokumen-
tace 
-Uzavřená smlouva se 
zhotovitelem 
-Finanční prostředky 
(úvěr) 
-Materiál, energie, 
dodavatelé 
- Pravidelné prohlídky 
stavebního dozoru 
  

07/2013 
 
08/2013 
 
10/2013 
 
01/2014 
04/2014 
05/2014 
06/2014 
07/2014 

  

Předběžné pod-
mínky 

 -Kvalitní projekto-
vá žádost 
-Schválení projek-
tové žádosti  
 
 
   

 

8.2 Podnikatelský park Kollárova – Blatnická 

Jeden z hlavních nástrojů města k podpoře podnikání je výstavba průmyslových areálů. 

Územní plán města Veselí nad Moravou, zná devět vytipovaných lokalit pro podnikání, 

jednou z nich je právě území podél ulice Kollárovy o rozloze 9,5 ha. V současné době je 

asi 50 % plochy zaplněné podnikatelskými subjekty s cca 140 pracovními místy. Projekt 

počítá se vznikem podnikatelského parku, potaţmo komplexní infrastruktury vhodné 

pro podnikání o celkové rozloze 24,6 ha. 

 

Obr. 31. Návrh podnikatelského parku Veselí nad Moravou (SPRM, 2012) 

Hlavní cíle projektu zahrnují kvantitativní ekonomický přínos v podobě nově vytvořených 

pracovních míst, sníţení nezaměstnanosti, soustředění výroby mimo obytné a volnočasové 

zóny, růst ţivotní úrovně obyvatel.  
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Zájem o vybudování podnikatelského parku mají nejen obyvatelé. Také místní samospráva 

věří, ţe je to cesta, jak přilákat nové investory a sníţit míru nezaměstnanosti. Město ale 

nemůţe financovat tak rozsáhlý projekt jen z vlastního rozpočtu. Znamenalo by to zadluţit 

se na několik let dopředu. Zde se nabízí moţnost financování průmyslových zón 

z prostředků Evropské unie. 

Financování 

Předkladatel: Město Veselí nad Moravou 

Zdroj financování: Operační program podnikání a inovace 

Prioritní osa 2: Prostředí pro podnikání a inovace 

Program: Nemovitosti 

Cílové skupiny: Podnikatelský park by měl být určen především pro následující průmyslo-

vá odvětví: potravinářský průmysl, koţedělný průmysl, polygrafický průmysl, vydavatel-

ské činnosti, lehký strojírenský průmysl, gumárenský a plastikářský průmysl, výroba elek-

trických a optických přístrojů a výroba součástí dopravních prostředku. Také bylo moţné 

umístění provozoven obchodu a sluţeb, sluţeb spojených s dopravou, informačních a vý-

vojových center, školicích zařízení, administrativních středisek, inovačních center a ubyto-

vacích a stravovacích zařízení. 

Předpokládaný rozpočet akce: 

Tab. 39. Předpokládané finanční náklady (SPRM, 2012) 

Příprava území 8 422 500,00 Kč 

Komunikace a chodníky 18 191 550,00 Kč 

Kanalizace 62 040 000,00 Kč 

Vodovody 11 831 475,00 Kč 

Plynovody 5 900 400,00 Kč 

Přípojky VN 1 962 450,00 Kč 

Kabelové rozvody NM 283 500,00 Kč 

Sdělovací rozvody 60 000,00 Kč 

Veřejné osvětlení 1 795 500,00 Kč 

Trafostanice 567 000,00 Kč 

Ochranná a doprovodná zeleň 10 335 000,00 Kč 

Cyklistická stezka 1 713 750,00 Kč 

Přeložky inženýrských sítí 5 338 650,00 Kč 

Propojovací komunikace 18 773 250,00 Kč 

Cena celkem 147 215 025,00 Kč   
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Celkové náklady: 147 215 025,00 Kč 

Celkové uznatelné náklady: 147 215 025,00 Kč 

Aktivity:  

  Zahájení projektu                         05/2013 

  Příprava dokumentace                   07/2013 – 12/2013 

  Územní rozhodnutí                        08/2013  

  Stavební povolení                        10/2013-01/2014 

  Výběrové řízení na dodavatele       09/2013-01/2014 

  Smluvní zajištění realizace            10/2013-02/2014 

  Zahájení stavebních prací              10/2013 

  Ukončení projektu:                       07/2014  

Měřitelné cíle projektu:  

  300 nových pracovních míst 

  2500 m kanalizace 

  1000 m plynovod 

  2 600 m elektrické rozvody 

  6 000 m² komunikace 

  5 000 m² cyklostezky 

8.3 Cyklostezka Veselí nad Moravou – Blatnice pod sv. Antonínkem II. 

část 

Tento projekt řeší vybudování cyklostezky od stávající realizované části ul. Blatnická po 

hranici katastru Veselí – Předměstí. Celková délka cyklostezky je 2,856 km.  

První část povede podél hlavní silnice a druhá se pak stáčí polními cestami k vlakovému 

nádraţí v Blatnici. V současné době vyuţívají cyklisti silnici z Blatnice do Veselí nad Mo-

ravou v hojném počtu, především za účelem dojíţďky do zaměstnání. Z hlediska bezpeč-

nosti pro cyklisty je toto spojení dvou obcí katastrofální. Vzhledem k šířkovému uspořáda-

ní silnice I/54 je nutné tuto komunikaci brát jako nevyhovující pro společný provoz moto-

rových vozidel a cyklistů. Podporou cykloturistiky se zvyšují příleţitosti trţeb ve sluţbách 
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a tím i nepřímé přínosy pro obec, dále přispívá ke zlepšení zdravotní kondice uţivatelů, 

pomáhá sniţovat náklady rodinných rozpočtů vydaných na dopravu. 

 

Obr. 32. Síť cyklostezek Veselí nad Moravou (SPRM, 

2012) 

Hlavní cíl: Vytvoření bezpečné cyklistické trasy do Blatnice pod sv. Antonínkem, zaměře-

né pro místní obyvatele ale i nárůst turistů, sníţení vnímaní rizika nebezpečnosti dopravní-

ho uspořádaní komunikace. 

Cílové skupiny:  

 Pravidelní uţivatelé cestující za prací, přičemţ kvalitní cyklistická infrastruktura 

můţe přilákat i ty, kteří kolo aţ tak neuţívali 

 Návštěvníci regionu 

 Cyklisté cestující za účelem sportovního vyţití 

Financování 

Předkladatel: Město Veselí nad Moravou 

Zdroj financování: ROP NUTS II Jihovýchod 

Prioritní osa: 1.4 Dostupnost dopravy 

Oblast podpory: Rozvoj infrastruktury pro nemotorovou dopravu  

Celkové náklady projektu: 9,2 mil Kč 

Uznatelné náklady projektu: 9,2 mil Kč 
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Rozpočet projektu: 

Aktivita Harmonogram Výdaje 

Vypracování projektové dokumentace 6/2013 150 000 Kč 

Zemní práce (úprava terénu) 9/2013 4 000 000 Kč 

Vlastní konstrukce cyklostezky 12/2013 5 035 000Kč 

Osázení dopravními značkami 12/2013 15 000 Kč 

 

celkem  9 200 000 Kč 

 

Protoţe z vybudování cyklostezky neplynou obci ţádné přímé výnosy, je důleţité poukázat 

na řadu pozitivních nefinančních dopadů projektu. 

Vybudování cyklostezky by bylo přínosné nejen pro samotné cyklisty, ale i pro účastníky 

motorové dopravy, která se tak stane plynulejší a rychlejší. Pozitivní dopady cyklistiky 

na zlepšení zdraví, zkvalitnění společně stráveného času rodin, zpřístupnění turistiky oso-

bám se sníţenou schopností pohybu, jsou obtíţně kvantifikovatelné aspekty rozvoje cyklis-

tické dopravy z Veselí nad Moravou do okolních obcí. 
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ZÁVĚR 

Účelem této práce bylo zhodnocení dopadů strukturálních fondů na obec Veselí nad Mora-

vou.  Ze socioekonomické analýzy vyplynulo, ţe se město potýká s problémem stárnoucí 

a sniţující se populace, s vysokou mírou nezaměstnanosti, nedostatkem pracovních míst 

a nepostačujícím mnoţstvím pozemků pro výstavbu nových rodinných domů. 

V neposlední řadě je zdrojem problémů doprava - neustále stoupající dopravní zatíţení 

silnice I/55 probíhající podél celého zastavěného území města zhoršuje ţivotní prostředí 

i kvalitu ţivota ve Veselí nad Moravou. Řešení se nabízí ve vybudování východního ob-

chvatu. Jedná se ale o projekt v hodnotě 200 mil. Kč, který by zatíţil rozpočet města 

v horizontu několika po sobě jdoucích volebních období. Kromě toho majitelé stěţejních 

pozemků nesouhlasí s odprodejem městu pro tyto účely. Z toho důvodu není ani 

v návrhové části řešen problém východního obchvatu mimo zastavěné území obce.  

Z popisu zrealizovaných projektů vyplývá, ţe se Veselí nad Moravou vydalo cestou dlou-

hodobé stabilizace pro klidný rozvoj města. Cílem je vytvoření příjemných ţivotních pod-

mínek pro všechny věkové kategorie obyvatel s kvalitní vybaveností, ale i zlepšení podmí-

nek pro rodiny s dětmi. Realizací projektů „Bezpečně k Písku―, revitalizací Bartoloměj-

ského náměstí, vyuţitím rekonstruované historické budovy Panského dvora, jako nového 

Turistického centra pro celou oblast Veselska, se město zaměřilo především na zkvalitnění 

infrastruktury cestovního ruchu a stalo se tak atraktivnějším nejen pro turisty, ale i pro své 

obyvatele. Dotazníkové šetření potvrzuje vysokou míru spokojenosti obyvatel s realizací 

projektů financovaných ze strukturálních fondů.  

V rámci dalších oblastí rozvoje existuje řada potencionálních projektů zaměřených na ře-

šení výše zmíněných problémů. Jejich realizace je přímo závislá na dostupnosti finančních 

prostředků, které dle kapitoly o rozpočtech významně navyšují kapitálové příjmy i výdaje 

rozpočtů v rámci obecního hospodaření. Zde se nabízí fondy Evropské unie se svými dota-

cemi. Samotný výběr projektů vyţaduje komplexní přístup, aby jejich uskutečněním došlo 

k naplnění stanovených cílů a rozvoje města i jeho okolí. 

Návrhová část je vyústěním poznatků získaných v průběhu zpracování diplomové práce 

do katalogu projektů, které umoţní eliminovat zjištěné nedostatky a zároveň uspokojí po-

třeby obyvatel v souladu se zásadami trvale udrţitelného rozvoje území.  
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